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Léggömbök 
és illuzió 

fellegvárak termelője és körömsza 

kadtig való védelmezője volt a Nép 

szövetség - mondotta Mussolinn - 

és a jerek szerint neki van igaza 

Nem azért, mert ő mondotta és mett 

hegyedmillió közvetlen és többszáz- 

millió közvetett hallgató előtt nyilat 

jozott igy, vagy mert a jelenlegi esz 

mei harcok egyik oldalának „mess1á. 

sa" lett, hanem, mert kézenfekvő és 

elvitathatatlan tények bizonyitják a 

ényegében soha meg sem valósi 

tott wilsoni elvek avultságát, tények, 

amiket az élet szükségszerü fejlődé 

se szült meg a lemosolyogni való 

népszövetségi „egérke".eredmények 

Valóban illuziókat hajszol CGenf 

még ma 1s, amikor a leszerelés gon 

ú joatát tartja felszinten, azt a lesze 

celést, amit Anglia két év óta hatvar 

miliárd lejjel, a szovjet 57 milliárd 

Ez Németország 48 milliárd, Franciaor 
ogy izág 54 miliárd lejjel valósitott 
más meg" és amit most a nemes példán 

ér felbuzdulva, Lengyelország egye őre 
20 milliárdnyi „kölcsön" lejjel utá 

RID noz. Az ember első pillanatra - ter. 

A mészetegen valami naiv jóhiszamü 
Mars, vagy Vénusbeli ember lehet 

e sak az illető - azt gondolná, hogy 
mnult ennyi pénzt osztottak szét a nemes 
ülők Memzetek vezérei a nép, a valóban 
vo türelmes, istenadta nép között, az 

kor általános jólét szinvonalának emelé 

szin sére. Dehogy... Ennyi pénzzel „sze 

ki reltek le". Ennyit öltek bele tankok- 

itüg 0a, repülőgépekbe, maginot és contra 
fel naginot vonalakba, halálbombákba, 

mul Y és Z meg ki tudja, milyen su 

pban garakba és kémzsebekbe a leszerelés 

ara évének szent nevében... 

árá Kollektiv biztonságról beszél Genf 
mi Még ma is, Holott Belgium már meg 

itott mondotta, hogy őt egyetlen katonai 
s szerződés sem kötelezheti arra, hogy 

Elén Hitler és Sztalin konfliktusa miatt 

árisi „átvonulási" szállást rendezzen be 

a állama területén meglevő, vagy ciko 

élők vetkező Thorezk kedvéért, vagy Gö 

ogy fing és a jövő gőringek miatt és az 

Fés Echo de Paris is nyiltan megirta, 
né hogy a francia hadsereg nem fog ve 

rekedni Madrid miatt, akár tetszik sza 
kil a katonai szövetségesnek, a Szovjet 
püle nek, akár nem. Az Echo de Paris pe. 

özli, ig tudja, mert az a nagy francia 
ad vezérkar ujságja, a Gamelinek é 
ölag atonai erények szempontjából tisz 
erel teletet érdemlő komoly tábornokoké 
i fe lám, Genf még most is a katonsi 
het Szerződések paripáján lovagol. 

De ott lovagol a tagállamok sér 
sike etlenyégén is, holott Abessziniában 
nté ezer ember szippantott utolsót a 
erő kultura gázaiból és Juda oroszlán 

nak uralkodója most csomagolja 
Zgatottan kofferét, hogy Jene kés. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(alea Regele Ferdinand 64-t6 

ami egyes embereknél nagy dicsőse 

Net, politikusoknál és uralkodoknál 

MINDEN ESTE 

POLITIKAI 

azonban nagy „lecsuszást" jelent. A 

Népszövetség többek között hoimi 

szankciókat is emleget és megvá toz 

tathatatlan pontokat. Még mindig 
emlegeti, pedig Saarbrückenben már 

csizmák, a szabad Dardanellákon 

FÜGGETLEN 

vigan kopognak a porosz katonai 

gondos mérnök kezek pontozgat 

met 

(LONDON.) (Reuter.) Mussclini 
beszéde, az amerikai választás és 
Madrid áll az érdeklődés homlokte 
rében. Három olyan esemény, mely 
sorsdöntő kihatással lehet a világ 
politika kialakulására. A külföldi 
lapok hasábokat szentelnek mind 
háromnak és nem érdemtelenül, 
mert, amint a The Okserver meg- 
jegyzi, külügyi szenzációnak egy is 
elég lenne belőlük, hiszen mindegyik 
nek az országhatárokon messze tul 
menő jelentősége van. A Manchester 
Guardian Mussolini beszédét ko: 
molynak és megfontoltnak taztja, 
egyedüli hibája - amint irja - az 
hogy általános keretek között mozog 
és nem nyujt konkrnét javaslatokat 
1az Európát égető problémák megol 
dására, azokéra, amiket Anglia ép 
pen olyan jól ismer, mint Olaszor 
szág, de amiknek rendezése elött 
éppen olyan tanácstalan, mint bár- 
melyik számottevő állama a konti 
nensnek. A Times szerint az ameri 
kai elnökválasztás nagy erőpróbája 
a multnak és a jövőnek, ami valószinü 
leg a nagy reformer Roosevelt győ- 
zelmével fog végződni. Ha igen, ak- 
kor az USA ismét tevékeny részt 

VIII. Edward 
(LONDON.) (Reuter.) Hagyomá- 

nyos külsőségek és szertartások 
mellett került tegnap délben sor 
VIII. Edward király első trónbeszé 
dére. Az ülésen részt vettek az alsó 
és felsőház összes tagjai, az ural 
kodó öccsei, a diplomáciai testületek 
tagjai és a sajtó képviselői. A bibor: 
palástos uralkodó (ezuttal korona 
nélkül) akkor kezdett a trónbeszéd- 
be, amikor a BigBen (a westmins 
teri templom legnagyobb harangja) 
tizenkettőre megszólalt. A trónbe- 

én az amerikai felolvasó körutról, széd kül- és belpolitikai kérdésekkel 

ják 

Mussolini békcjobbotn 

franciaország erős pédelmi vonalait épit kiBelgi 

Daáratlanul áiszerpeziék az oszirál 
melr arazori az ameriken 

MEGJELENŐ cLUJ 1936. V. ÉVFOLYA 
NOVEMBER 5. sa. a. 

NAPILA 257. szám (Csütörtök 

a vizaknák helyeit és a parti ágyu. után, - aki szintén
 dinamikusnak 

állásokat. Es Bécsben a rekruták nevezte az életet - most már Mus. 

meggyőződéses, vagy anélküli da 

nájától hangosak a Ringek és a Kaf. 

fée Siller kávéházi konrádjai Genf 

egészségére hörpintik fel a „Wiener 

Trunk'ot, ha hallják. 

Hát nem illuziókat kerget Genf? 

Nem lett volna alkalma változtatni 

mindezen és nem bevárni, amig Eden 

NicBolson 

ne 

solini is meghuzza a halálharangot. 

Azt, ami azóta, hogy Japán elhagy 

ta, már ugyis ott csengett minden 

gondolkozó fülében, bárhogy vattáz 

ta is magát? Jobb lett volna, mert 

lám, ő megy, hisz menni kell és va: 

lami más jön. Hogy jobb.e, szebbe? 

Nem tudjuk. Talán!... 

munká 

kormányi - 

Madrid külvárosai 

vevője lesz a világpolitikának, mert 
Amerika, melyet ezernyi gazdasági 

érdek kötöz Európához, nem folytat 

hat strucc-politikát. Egy olyan vi 

lághatalora, mint az Egyesült Alla 

mok pedig mint közvetitő, felbecsül 

hetetlen. Ha Madrid elesik, Katalá 

nia kerül sorra - irja a Dailly He- 
rald. 

- De vajjon helyes lesze ez 

Anglia és a világ számára, ha a de 

mokrácia, nem a kommunizmus, de 

a helyes népuralom csirájában elfoj- 

tatik? Vajjon Franco mit fog tudni 

nyujtani, hogy az aggodók előlegezett 

bizalmatlanságát elcszlassa? A jelek 

szerint nem sokat. Ettől a felfogás 

tól nem áll messze a Morning Post 

sem, mely Gibraltár szempontjából 

méregeli egy végleges Franco ura: 

lom lehetőségét, aminek különös je 

lentőséget ad az a tény, hogy a 

Földközi tenger e kapuja Anglia bir- 

tokában a középeurópai hatalmi 
mérleg egyensulyát jelenti. A legta 

lálóbban a Star fejezi be külpolitikai 

beszámolóját azzal, amikor cikke 

végén megkérdezi: Ki tudja mire 

lébfedünk ? 

trénbeszéde 
foglalkozott. Külpolitikai vonatko 
zásban az uralkodó hitet tett a 
„megreformált" Népszövetség mel- 
lett, amire Anglia külpolitikája tá 
mszkodik. Péeldaképként említette 
meg az angol-USA és az angolk- 
francia flotta egyezményeket, mint 
amelyek a hatalmi egyensüly meg 
tartásának lehetőségei, hangoztaita 
a felszerelés szükségességét, de a 
leszerelés lehetőségének keresését 
és végül rátért a keleti helyzetre, 
emlitve, hogy hő vágya a békés ba- 
rátság megtartása Japánnal és Ki 

elmökvaálasziásokon - 

keli rágadnia annak ellenére is, 
nody pDáncélkeczíyüs a kéz 

um felé is egészen a fengerig 

Rooseveli fölényes győzel- 

Ágyutuzbe kerülfek 

nával. Belpolitikában a rend fokozett 

védelmét és a kor szellemének meg 

felelő reformokat igérte. A trónbe 

széd után mindkét ház megkezdette 

üléseit. Az alsóházban a felirati ja 

vaslatot a hagyományoktól eltérően 

ezuttal először egy női képviselő: 

Horsbrugh asszony terjesztette elő. 
Beszédében kifejtette, hogy mint nő 

a béke feltétlen hive. A következő 
szónok a MacDonaldpárti Nichoison 

képviselő volt, aki felhivta az angol 

népet arra, hogy a Német Birodalom 

közeledését fogadja szeretettel, 
majd igy folytatta: Mussolini béke 
jobbot nyujtott Albionnak, ezt meg 
kell ragadni annak ellenére is, hogy 
páncélkeztyüs e kéz. Attlee őrnagy 
kifogásolta, hogy a trónbeszéd nem 
foglalkozott a nincstelenek és mun 

kanélküliekkel. A beszédekre Bald: 
win felelt. ő is a béke hive - mon 
dotta - és sokkal fontosabbnak 
tartja a kereskedelmet a fegyverke 

zésnél. Az angol kormánynak ez le- 
beg mindig a szeme előtt, de anhoz, 
hogy célját, a békés fejlődés biztosi 

itását elérhesse, higgadt munkatár 
sakra van szüksége. 

AZ AMERIKAI ELNÖK- 
VÁAÁLASZTÁS 

(NEWYORK.) (Reuter.) Az ame 
rikai hirszolgálat ontja a részered- 
ményeket, de a végleges megálapi 
tásra alighanem csak későbbi 
órákban kerülhet sor. Megállapitha 
tó, hogy ilyen mozgalmas választás 
az USAnak, mint a jelenlegi, még 
nem volt. Százezrek tolonganak 
Newyork uccáin pokoli zajt ütve ke 
replőikkel, dobjaikkal és választási 
kortesdalaikkal. A felhőkarcolók fa 
lairól óriási villanybetük közüik a 
választási hireket. Newyork a mult 
éjjel nem aludt. 
jelentések szerint Roosevelt fölénye 
megállapitható és biztosra veszik, 

Eddig beérkezett 



. OLUAL 

Jó szövetek 

olcsó árban 

hogy 531 elektor közül 380 az 
partjabeli lesz. 

son az 55 millió szavazó 90 százale 
ka az urnákhoz járult. Reggelig 311 
elektori szavazatot kapott, jóval 
többet a szükséges 266-nál. London 

hét állam 59 elektori szavazatát kap 
ta meg. A választások nyugodtan 
folytak. 

AGYUTUÜZ ALATT ALLANAK 
MADRID KULVÁROSAI 

(TOLEDO.) (Reuter.) Madrid kö- 
rül megindult az általános támadás. 
Burgosi jelentés szerint a forradal 
márok tegnap délután elfoglalták 
Getafet és Jague ezredes tüzérsége 
hevesen lövi a főváros külterületi 

házait. A „végveszélyt" a madridi 

kormányleadó is ehsmerte és tegnap 

ugyszólván egész nap utasitásokat 
adott és felhivásokat közölt az 

egyes csapatoknak a kitartásra. Bar 

celonai jelentés bevallja az albacetei 

kormányrepülőtér tönkrelövését és 

a madridi kommunista hivatalos jap 
igy kezdi vezércikkét: Nagy bátor 
ságra van szükségünk, mert egyre 
nagyobb a Madrid köré tornyosuló 
veszély. A katalán leadó tegnap este 
végső összefogásra hivta fel a de 
mokrácia barátait és kijelentette, 

hogy Madrid eleste nem jelenti a 
küzdelem feladását, hanem ellenke- 

zőleg, kitartásra és észszerü ellen 
akciókra buzdit. A Times katonai 
szakértője szerint kilátástalan a fő 

vváros helyzete az egyre fojtogatóbb 
gyűrüben. A Stefani azt jjelenti, 

hogy Bilbao és Santander is meg 

szorulnak. A Havas munkatársa je- 
lenti, hogy a küzdelem mindkét o 
dalon példátlanul elkeseredett. Hi 
hetetlenül hangzik, de most a küz 
delem utolsó fázisaiban is minden 
talpalattnyi helyet csak kézitusa 
árán lehet elfoglalni. Azok a hirek, 

meg- 
légből 

miszerint a kormány milicia 
adta volna magát sorsának, 
kapottak 

BULGÁRIA ÉS JUGOSZLÁVIA 

KÖÜLPOLITIKAJA FORDULÓ- 

PONT ELŐTT? 

(SZÓFIA.) (Reuter.) A világhá- 

ha nem voltak normálisabb belviszo- 

nyok, mint amióta (1934 május 19.) 
Kiosseivanoff vette át az ügyek ve 
zetését. Igaz, - írja Reuter jelentés 
alapján a Daily News - hogy ez- 
alatt az idő alatt az eleinte kimon 
dott hivatalnok kabinet háromizben 
is változáson ment keresztül, de ez 
csak a kormányzat megszilárdulásá- 
ra vezetett. Kiosseivanoff ezidén a 
belhelyzeti nyugalmat már altra 
használta fel, hogy egyre erősebb 
külpolitikai tevékenységet fejtett 
ki. Erre vallanak Boris cár nyári 
utazásai, továbbá a miniszterelnök 
személyes genfi tárgyalásai és végül 
Sztojadinovics szerb miniszterelnök 
személyes genfi tárgyalásai és vézül 
Sztojadinovics szerb miniszterelnök 
kétizbeni látogatása is. A bulgár vi 
szonyokkal igen élénken fog alkozó 
német sajtó egyik reprezentánsa a 
Berliner Börser Zeitung. a követke- 
zőket irja: Ismerve Bulgária es 

ő 

ROOSEVELT GYöZELME 

(NEWYORK.) Az elnökválasztá- 

hóditás előtt állanak és Malaga , á 
helyzete is tarthatatlan. Ezek a kenz et F eko között ael 
hirek mindenesetre megerősitésre Képzelhetetlennek véltek minden 

boru befejezése óta Bulgáriában so 

nácskozása Samsonovici 

son jelennek meg. 

prágai tapasztalatairól. 
fontos politikai nyilatkozatra kész 
Tátárescu is az ujabb eseményekkel miatt 

sgar es szenp kormanyiok kozot: ki 
alakult. Erősen valoszinu, hogy ez a 

allam külpohtikájában és a legköze 

szolgá ni. 

SVAÁJC VÉDEKEZIK A KOM 
MUNIZMUS ELLEN 

(BERN.) (Reuter.) A svájci szö- 
vetségi tanács mai ülésén elhatároz 
ta, hogy azonnali hatállyal 
vonja az ugynevezett „vörössegély" 
engedélyt, mert, amint kiderült, ez 
a segélyegylet kommunista prepa 
gandát fejtett ki. Egyben törvény- 
tervezetet terjeszt svájci parlament 
elé, melynek célja az országba be 

agitációjának megakadályozása és a 

kivánatos személyeknek a szövetseégi 
állam területéről való kiutasitása. 

PÁRISBAN 

(PARIS) (Havas.) Leon Blum mi- 
niszterelnök a mai napon több órán 
át tartó tanácskozást folytatott a 
szakszervezetek vezetőivel, majd 
fogadta Gameiin hadseregfelügyelőt 
és Daladier hadügyminisztert. A 
szakszervezeti vezetőkkel a spanyo 
országi helyzetről, Gamelin és Dala 
dierrel a Maginot vonalnak a tenge 
rig való kiépitéséről tárgyalt A Ma- 
ginot vonal Longuyonig (Lotharin 
gia) terjedt ki eredetileg Ujabban 
kiépitették a Maas határvárosál 
Givetig. Innen nyugatra a tengeri 
francia részről szükségtelennek tar- 
tották a védelmi vonalat, mert Bel 

VULI MINISZTERTANACS 

surlódást. Mióta azonban Belgium a 
maga részéről a katonai egyezményt 
felmondotta, most kénytelen a frar 
cila kormány a bega francia határ 
is megerősiteni és az eredetileg csak 
a német oldalon elhuzódó védelnű 
berendezést egészen a tengerig, Bel- 

get nyer az a barátság, ami a bol- 

veny forduatot jelent a két ba káni 

lebbi jövő még meglepetésekkel fog 

vissza 

szivárgott elemek jobb és baloldali 

politikai tevékenységet kifejtő nem 

HOLNAP SüÜRGŐS, RENDKI 

nmép nevében a magyar diáksag és a 

pes 
rezhetőkbe. Res. Maria 

tóáruházában 

atan rendivuh minisztertanacs úul 
ossze ées ez épitkezéseket még e hó 
napban megindittatja. 

A REUTER IRODA IS KÖZLI 
HORIHY KORMAÁNYZÓ Ró 
MAI UTJÁT 

fásból szerzett értesülés szerint 
Horthy kormányzó és Darányi mi 
niszteremnök e hó második felében 
Rómába utaznak és öt napon át az 
olasz kormányzat vendégei lesznek. 
A Reuter iroda megjegyzi, hogy ezt 
az igen nagy pohtikai jelentősegü 
hirt magyar részről még nem erősi 
tették meg és ezért fenntartással 
kell fogadni 

A BUDAPESII DIAKSZÖVvET 
seÉGEK FAKLYÁSMENETE 
RENDEZIEK AZ OLASZ 
KÖVETSEG EPÜLETE ELŐTT 

(BUDAPEST.) (MTI) A „Turul" 
bajtársi szövetseg tagjai tegnap a 
budapesti olasz 

ben a Havas közlése szerint holnap szövetségi problémákat illetően 

(LONDON.) (Reuter.) Magánfor- 

kanclilár. Pénzügymini 

követség épülete 

római egyezmeny alapján áll és az hó 11 és 12én sorra kerü ő magy 
-olasz-osztrák kilügyminisze 
találkozón ez a kérdés is uj megu 
tatás elé kerül, Magyarországot il 
tően Ausztria teljesen osztja a 
gyar álláspontot, mely szerint 
Duna-medence államaiban csakis 
lelkek megbéküése esetén lehet 
együtt müködést elképzelni. All1 ez a 
gazdasági kérdésekre is. 
latkozott a Habsburg kérdésről s 
amelyet kizáró agos osztrák bel 
ügynek tekint és amibe más állam 
beleszólási jogát el nem 1smeri 

ATSZERVEZTEK AZ 
OSZTRAK KORMANYT 

(BECS.) Az cstzrák kormányt át 
szervezték Baar Barenfels helyet 
Hueldgerth marsall lett a helyettes 

] szter Draxler helyett Neumayer, kereskedelemuügyi 
miniszter pedig Taucher 

Végül nyi 

tek. A menethez körülbelül 
főnyi lakos is csatlakozott. 
vetség épülete elé érve küldöttség 
alakult az ünneplökből, akiket Co- 
lonna herceg olasz követ fogadott 
és meleg szavakkal köszönte meg 
Mussolini miniszterelnök és az olasz 

20.000 

magyar főváros ünneplését. 

DR. sSCHMIDI OSZTRAK KÜL- 
UGYI ALLAMTITKAR NYI 
LATKOZATA A DUNAI AL 
LAMOK EGYÖTIMöüKöDE 

(BÉCS.) (Reuter.) Dr. Schmidt 
külügyi államtitkár tegnap a sajtó 
képviselői előtt nyilatkozott a Kö 
zép-Európát erintő politikai proble 
mákról. A német -osztrák viszony a 
juliusi egyezmény óta a lehető leg- 
szivélyesebb - mondotta Sechmidt 
- ugy, hogy báró Neurath német 
külügyminiszter meghívására e hó 
folyamán Berlinbe utazom. Ausztria 

gium felé is kiépiteni. Ebben az ügy ugy a Népszövetséget, mint a mnép 

Meskezdődött a P 

(BUCURESTI.) Tátarescu tegnap 
délután kihallgatáson volt őfeirségé- 

ja alatt történt belpolitikai esemó 
nyekről. A parasztpárti körökber, 
ugy tudják, hogy ma, vagy holnap 
Mihalache is királyi kihallgatáson je 
lenik meg. 

Egyébként ma veszi kezdetét a fő 
városban a balkánszövetségbe tarto 
zó államok vezérkari főnökeinek ta- 

tábornok 
elnök etével, A vezérkari főnokök 
Őfelsége eőtt együttes kihallgatá 

Tálárescu tegnap délután Anto- 
nescu külügyminiszterrel tanácsko 
zott, aki nyilatkozni fog a sajtónak 

Ugyancsak 

kapcsolaátosan miután tegnap Thier 
ry francia és Kassidoac jugoszláv 

Itália viszonyát, különös jelentősé 

kari főnökelnek tanácsk 
Bucurestben 

Tailaresca és Anionescu nagylonlosságu politika. 
nyilaikozarra keszülmek 

nél, akit tájékoztatott a külföldi ut 

követekkel tanácskozott. A Curentull 

oess enes. 

ér. alkán.antant vez 
ozása 

szerint a diplomáciában bizonyos szo 
mélyi változások várhatók 

KROFTA NYILATKOZAT 
(PRAGA.) Krofta külügyminisz 

ter a külügyi bizottságban nyilatko- 
zott a külpolitikai helyzetről. Károy 
román király látogatása - mondot 
ta - ujabb bizonyságát adta a ro 
mán-cseh nemzetek változatlan ba- 
rátságának. A kisatnant tevékeny 
sége alkotó része Csehszlovákia éle- 
tének a maga egységével és állam 
főinek tökéletes egyeténtésével. Mus- 
solini beszédére kijelentette, hogy az 
ellentétes a csehszlovák külpolitika 
elgondolásaival. Csehszlovákia min53-at. 
denfée helyzetváltoztatással szembe Ugyancsak Londonból jeentik 
fordul szövetségeseivel teljes egyet- 
értésben. A jugoszláv-olasz közele 
dést éppen Musgojini elgondolásai 
m keresztülvihetetlennek tartja 
Végül Csehszlovákia régi szövetsége- 
sei mellett tett hitvallást. 

eőtt fáklyás diszfelvonulást rendez- 

Akö 

gyel sajtó felületessége, de jellemző 

ssajtójában ildomtalan támadásokat 

óhajtott jó viszonyt öregbitenii 
EDEN TALAÁLKOZIK CIANO 
VvAL 

zervativek nyertek 129 helyet, ve 

nyert 960t, vesztett 212-őt, fü 
lenek nyertek 11i9-et, 

hogy a lengyel nagykövet tegnap 
hosszabb megbeszélést folytatott 
Varnittart külügyi államtikárral A 

ben, hogy Anglit álláspontját még a 
királyi bizottság elutazása előtt 

BECK LONDONI UTJÁNAK 
PROGRAMJA 

((LONDON.) (Reuter. 
ügymmiszter és feleség 
szerint e hó 8án érkeznek Londonba és még aznap a lord mayor 4tj 
őket vacsorán vendégül. 9. és 10 én 
a kormány és 11. és 12-én lord Eden 
vendégei lesznek. A tanácskozáso kon részt fognak venni Ba dwin mi 
niszterelnök, Eden, Hoare és Örmesby Gore miniszterek, valamint Vansit 
tart külügyi államtitkár. Beck kül ügyminisztert minden valószinü 3g 
szerint VIII. Edward király is ki hallgatáson fogadjai. 

ELES DANZIGI KRITIKA A LENGYEL SAJToRoOoE 
(DANZING.) (Reuter.) A n 

ban a lengyel sajtóban közlem 
láttak napvilágot arról, hogy a Dan- zig melletti Schöneberg községben három lengyel állampolgárt bántal 
maztak. A danzigi lapok megállapit ják, hogy a hir légből kapott. Az 
emlitett három poigár elsősorban 1a 
német és pedig nemzeti szocialista, 
kik semminemü bántalmazásról s 
tudnak. Mindenesetre jellemző a len 

) Beck kül 
Pprograta 7 

apok 
ények 

a lengyel kormányzatra is - irják 
a danzigi ujságok, hogy eltüri, 
hogy a német Danziggal szemben 

intézzenek. Ez nem nagyon fogja Danzig és a lengyel állam között az 

(PARIS.) Az Echo de Paris sze 
rint Eden közelebbről találkozik Cia: 
no gróffal. 
Az angol községi választások ered 

ménye különben a következő: Kon- 

tettek ötöt, a Iiberálisok nyertek 18 at, vesztettek 27-et, munkásvátt 
gget 

vesztettek 

zsidók palesztinai kivándorlása 

ismerhesse ebben a kérdésben. 



ézan 

v. évfolyam, 1936. november 5. 

November 12-én 

(CLUJ.) November 12én tartja 
közgyülését városunkban az albaju 

lai latin szertartásu róm. kath. egy 
házmegyei tanács. Ez a közgyülés a 

transsyivániai róm. kath. egyházme 

e összes időszerü kérdéseivel fog 

falkozni fog. A gondok és nehézsé 
gek jegyében ül össze az értekezlet, 

hogy megoldja azokat a sulyos pro 

plémákat, amelyek az egyházvezető 

ségre várakoznak. 
A MUNKA JEGYÉBEN 

A közgyülésre elkészitett jelentés 

peszámol az igazgatótanács személyi 

ügyeiről és ügykezeléseiről bejelent 
ve, hogy Valerio Valeri apostoli nun 

ciust Bucurestiben Andrea Cassulo 

váltotta fel. A távozó pápai kikül 
döttet az Egyházmegyei Tanács me 
leghangu levélben bucsuztatta, ame- 

lyet Valerio Valeri hálás köszönettel 
jogadott. A jelentés a továbbiakban 
ismerteti a vallásalapból történt 
egyházi épitkezéseket s kiderült, 

hogy sulyos nehézségek ellenére is 
az egyház több plebániátl templomot 
és kápolnát épittetett, az omladozó 

kat kijavittatta és általában gondos 

1 hodott az egyházi épületek kellő karl 
den bantartásáról. Az egyházmegyei 

ka0 kántori nyugdijalapot, miután egy 

ui magában erőtlennek bizonyult, egye 
sitették a tanitók nyugdij önsegélyző 

alapjával. 
i BESZÉLŐ ADATOK 
kül Ezután a tanintézetek a mult évi 
e tanulmányi és fegyelmi életéről szá 

k nmol be a jelentés. Ebből kiderül, 
hogy az egyházmegye hét fiu közép- 

iskolájában tavaly 1519 tanuló volt 
beiratkozva, akik közül 1457 vizsgá- 

zott is és pedig 120 kivételével ki 
ok: elégitő sikerrel, de ezek nagy rész 

yek is javitóvizsgálatra mehetett. Az 
an: előző évhez képest a tanulók száma 
be 59el apadt. A hét intézetnél 112 ta: 
tal nár müködik. A jelentés javasolja, 
pit hogy azt a régebbi igazgatótanácsi 
Az határozatot, amely ujabb döntésig 
1a egyetlen helyettes tanár sem kaphat 

ta, rendes tanári kinevezést, módosit 
8e sák és a megszakitás nélkül 3 év óta 
en müködő és képesitővizsgával rendel 
zó kező tanárokat rendessé nevezzék 
ák ki, mig a licencevizsgákkal és gya: 
iri korlati tanitással kinevezett helyet 
pen tes tanárok jelleg nélkül rendes ta 
at nári illetményeket kapjanak. 
gja A továbbiakban a közgyülés elé 

az terjesztendő jelentés a népes intéze 
ti fiunevelőkről, többek között az 

o egyetemi ifjakat befogadó cluji Bát 
hory-Apor szemináriumról, a tárgu 
muresi tanitóképzőről, a sibiui Teréz 

ze Árvaházról, valamint az ugyancsak 
lai népes egyházmegye: leánygimná- 
i ziumokról, a Marianum leánynevolő 

ed intézet, a Szent Ferencrendi nővé 
n- rek vezetése alatti sibiui nevelőinté 
sz zet müködéséről, mindenütt megála 
ek pitva, hogy ezek az intézetek minden 
rt tekintetben korszerüen s a törvé 
et nyes előirásoknak megfelelően, ált1 
k ban pedig a nehézségek ellenére is, 

teljesen kielégitő nevelési haladást 

ik, mutatva végzik fontos kulturáls 
ap feladataikat, Majd az egyházmegyei 
tt Skolák és óvódák életérői számol be, 

ezerint 246 plebánia területén 156 
olával biró községben 7 fiu, 11 

kány és 167 vegyes, összesen 185 is 
z ola müködik, tevábbá 11 óvóda, 

Amelyekben 223 férfi és 193 nő, 357 
gi és 59 szerzetes, összesen 416 

lesz az Egyödzmegyei Tanács közgyülése 

tanitó müködik. A beiratkozott tanu ) megmaradt mindennemü vagyonára. 
lók száma 16122, ami az előző évvetl A jogi ügyekről és az egyházmegyei 

szemben 90 főnyi gyarapodást mu 
tat. 

A FÖLDMÜVESISKOLAÁK 
Kimeritően tájékoztat a jelentés 

a nemrégen felállitott és a mult év 
óta nyilvánossági joggal rendelkező 
jernuti és tárgulsácuesci földmüves 
iskolákról, amelyek közül az utóbbi 
szintén jogszerüen müködik. Jernu 
ton 66, Tárgulsácuescen 17 tannló 
van. Az előbbi két évfolyamos, az 
utóbbi csak tavaly kezdte meg első 
évfolyammal a tevékenységét. A je 
lentés zárórészében az Egyházme 
gyei Tanács különböző pénzügyeiről 
és gazdaságairól referál, közölve a 
különféle szemle-bizottságok megjegy 
zéseit, amelyekből kitünik, hogy az 
egyházmegye vezetősége gondosan 
őrködik a földkisajátitások után 

önbiztositó müködéséről adott be 

számolóval zárul a jelentést, amely 

elfogadás céljából a közgyülés elé 

kerül. 
A HU KEP... 

Maga a jelentés hü képét adja a 
sok és nehéz küzdelemnek, amelyet 
az Egyházmegyei Tanács a nehéz vi 
szonyok között folytatni kénytelen a 
kultura és nevelés védelmében. Min 
denesetre vigasztaló momentum itt, 

hogy az ősz f;pásztor, Majláth 

Gusztáv Károly püspök mellé Vor 
buchner Adolf segédpüspökké való 
kinevezése révén fiatal, tetterős és 
nagy feladatok elvégzésére hivatott 
egyházvezető került. Az ő irányitása 
mellett az Egyházmegyei Tanács a 
lehetőségek között meg tud majd ol 
dani minden reá várakozó problémát. 

Elegáns kölgyek szükségletelket csakis a november hó 3-án magnyiit 

előzékeny 

é6 (Schilakraut Jenő) rővid és divatáruüziatben sze" 
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Egyszakaszos törvényben kér felha- 
talmazást az időközi bizottiság 

a huszonnyolemilliós uccarendezési 
munkálatok 

(CLUJ.) Hirt adtunk már arról. 
hogy a város mérnöki hivatala nagy 
szabásu uccarendezési tervet doigo 
zott ki, amelynek kivitele 28 miliió 
lejébe kerül a városnak. Az uccaren 
dezési terveket igy az időközi bizott 
ság, mint a legfőbb miszaki tanács, 
valamint a minisztertanács már jóvá 
hagyta és már ugy látszott, hogy 
semmi akadálya nem lesz a kivitele- 
zésnek. Kiderült azonban, hogy az 
időközi bizottságnak nincs felhatal 
mazása ily nagyszabásu munkálat el 

elvégzésére 
hajthatja végre az uccarendezési ter 
veket, ha külön egyszakaszos tőr- 
vényben felhatalmazást kap arra a 
parlamenátől. 
A város ideiglenes bizottsága, 

amely ugy intézkedett, hogy a jövő 
év tavaszán hozzákezdjenek az uc: 
carendezési munkálatokhoz, most fel 
iratot intézett a kormányhoz. Ebben 
kéri, hogy a kormány a november 
15én kezdődő parlamenti ülésszak 
ban egyszakaszos törvényt terjesz: 
szen elő, amely felhata mazást ad a 

végzésére. Csak abban az esetben ] munkálatok elvégzésére. 

Hogyan lesz az indoko allenyul kért 
800 lejes „adóhátrélék".ből 

15 ezer lees követelés? 
(CLUJ.) Az adóhivatalok nehézkes 

adminisztrációja ellen évek óta hang 

zanak el panaszok, amelyek azonban, 

a mai napig sem nyertek az illetéke 

sek részéről orvoslást. Az alábbiak 

ban ezintén egy idevonatkozó pa 
naszt ismertetünk s egyben az admi 

nisztráció késedelmeskedése folytán 
bekövetkezett kellemetlen helyzetet 
mutatunk be: 

Adófizető János annak rendje és 
módja szerint minden évben beadta 

a kellő időben adovallomását. Tör 
tént aztán, hogy elköltözött régi la: 
kásáról. Ujra beadta a vallomását s 
ujra fizetett. Talán nem is történt 
volna semmi komoly baj, ha a kerü- 

leti adóhivatal méhány évvel elköl 
tözése után nem érdeklődött volna is 
mét néhány száz lejt kitevő tartozá 
sának megfizetése után. Az adóalany 
tiltakozott, hogy a tartozása fennál 
lana. Kiderült, hogy bár igaza vat. 
mégis tartozik. Csak éppen a kivetési 
jegyzőkönyvet felejtették el akkori 
ban a részére kikézbesiteni. De ez 
sem járt volna sulyosabb kellemet- 
lenséggel, mert a hibát - ha évekkel 
a keltezés után - de mégis helyre 

hozták s átadták a kivetési jegyző- 
könyvet. 

Kisidejü tanulmányozás után Adó 
fizető János megállapitotta, hogy 
arra az időre kérik az adóját, amely 
re már megadózták az uj lakásán is. 
Ezt iratokkal igazolta. A tisztviselő 
azonban ezt nem vette tudomásul. 
- Tessék kérni a törlést - adta 

meg az utasitást. 

ARVEREÉS ARVERÉS UTAÁN - 

INDOKOLATLANUL 

Igy is történt. Alig három év tel: 
el. A törlés azonban nem érkezett 
meg. Közben az adóhivatal állandóan 
tüzte ki egyik árverést a másik után. 
Hősünk minden alkalommal csaknem 
térdig szaladgálta le a lábait, hog/ 
az árverést elhalasztassa, tekintve, 
hogy az összeggel nem tartozik. Kü 
lönös szerencséje foytán ez minden 
alkatommal sikerült is neki. Legfel 
jebb árverezésenként két-háromnapi 
szaladgálásába került az egész. Né 
hány hónappal ezelőtt aztán megun 
ta a sok hiábavaló szaladgálást. 
IUjabb kérést adott be s azt már elő 

Huszonegyezernél több tanulója volt tavaly 
a transilvaniai róm. kath. iskoláknak 

lalosnassa mes 
rosunkba érkezeti hircs 

áralolóáus 
er 

Miaden ufbaigasziidsr ad 
Megmondja a jövöjért, kiszá- 
miija a sorsjegyen nyerő szá- 
mal. Csak rovid ideig marad. 

Fogad: " 

CAIEA MOO 37. 

zetesen bemutatta az illetékes ellen- 
őrnek, aki felülvizsgálta és jogosnak 
találta a kérést. Adófizető János ek 
kor a kész irással jelent meg a pénz- 
ügyigazgatóságnál, ahol azonban el- 
vették az irást azzal, hogy majd jó 
váhagyás után leküldik az adóhiva- 
talnak. Ez hónapokkal ezelőtt tör- 
tént, az irás azonban nem érkezet 
vissza. 

TULNAGY BUROKRAÁCIA 

lehet a pénzügyi adminisztrációt ve: 
zetni. Minden országban az adóhiva 
taloknál az a rendszer, hogy a fél ha 
sérelmesnek tart bizonyos követe 
lést, beadja erre vonatkozólag a ké- 
rését. A hivatal aztán tiz nanon be 
lül kivizsgálja a kérdést s vagy jóva- 
hagyja, vagy elutasitja. De tiz napon 
belül a kérdést minden körülmények 
között rendezi, illetve megadja a va- 
laszt. A pénzügyi adminisztrációnal 
azonban három év is kevésnek bizo 
nyul egy kérvény elintézésére. Ezt 
edig nemcosak az adófizető, hanem 

az állam is károsan 
érzi. 

Az szintén a fenti históriához tar 
tozik, hogy az árverés kitüzések a 
lehető legrendetlenebbül történnek, 
A rendetlenség nem az árverés ki 
tüzése körül tapasztalható, Azt elég 
rendesen intézték. Legfeljebb nem 
kézbesitették előzetesen ki az árve 
vési meghagyást. A rendetlenség az 
összeg körül mutatkozott. Ugyanis 
azt még ma is örök homály fedi, 
hogy az adókönyvben szereplő kilenc 
száz lejes követelésből milyen zse 
niális számtani tudással kerekiteti 

ki a tisztviselő tizenötezer lejen felüli 
követelésű nem is egy, hanem na 
gyon sok esetben. Aztán még mondja 
valaki, hogy adóhivatalokban nem 
tudnak számolni... 

Mindezeket csupán azért irtuk 
meg, mert módját kellene találni, 
hogy orvosoliák az ehhez hasonló sé 
relméhez. Végeredményben az álla 
nak sem lehet a célja, hogy adófire 
tőitől olvan összegeket hajtson ba 
melyekkel azok nem tartoznak. - 
Ugyanekkor a hivatal 
megkövetelné, hogy a beadott kéré- 
seket néhány napon belül intézzék el 
minden különös nprotekció nélkül, 

hogy egyegy ilyen kérés három év 
után is csak a fél utat tegye meg az 
elintézés felé. Osak a fél utat. 

(-b. m.) 

vissza. Rómából jelenti ai Stefani- 
Sauleiter Bohle, ki vasárnap Milá- 
nóban Mussolini 

ayobb küldöttség élén résztvett a 
Dómtéri gyülésen is és akit az olasz 

kevedéssei üdvözölt, tegnap repülő 

NTI jeleni, ma Hitler kancelárnái 
teaz jelentésc személyes tapasztala- 

tairól. 

azeomnal a "e 

Ilyen bürokratikus alapon még se 

tapasztalja és 

presztizje 19 

- Bohle Rómából Berinbe tért 

vendégeként na 

lakosság mindenütt a legnágyobb lef 

zépen Berlinbe tért vissza. Amint az 



DAVILLA-SZINHÁZ HETII 
MUSORA: 

Szerda fél 9: CSODAHAJóÓ. (5-ödször.) 
Csütörtök fél 9: CSÁRDAS, (lizenegyed 
szer.) 

Péntek fél 9. TUNDOKLŐ JEROMOS. (A 
Szépmives Céh és a szinház drámupá 
lyázatán nyertes szinpadi játék ün 
nepi diszelőadása. Irta: Tamási Áron, 
Előtte: Bánffy Miklós bevezető szavai 
a transzilván drámairásról. Rendező: 
Kádár Imre. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Fényes Alice, Stefanidesz IIi, 
Kőszegi Margit, Forgács Sándor, Tom- 
pa Sándor, Kovács György, fTóth 
Elek, Csóka József, Borovszky Osz- 
kár, Nagy István, Deésy Jenő, Lantos 
Béla, Rajnai Sándor. A teljesen uj 
modern diszleteket Vásárhelyi Ziegler 
Emil festőmüvész terveztee. Premier 
bérlet 9. szám.) 

Szombat d. u. 5: ÚRILÁNY. (Olcsó hely 
árakkal. 

Szombat este 90: TÜNDÖKLŐ JEROMOS 
(Rendes bérlet 9. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: CSAVARGÓLANY. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: CSÁRDÁS, (Tizenkettedszer) 
Este 9: TÜNDÖKLŐ JEROMOS. (Har 

madszor.) 

ROMAN OPERA MUSORA 
Szerda, movember 4. (Oradea) BOHÉM. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szerda, csütörtök, péntek, szombat. vasár 

nap: 
ZIEGFELD, A NŐK KIRÁLYA. Fősze 
repekben: Wiliam Powell, Mirna L3y, 
Luise Rainer, Előadások kezdete 3, o 
és 9 órakor. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Shiriev Temple legujebb németül beszelő 
slaágere KIS KAPITÁN A legíris 
sebb Fox hiradó és romániai aktuulitá- 
sok. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film, román, magyar felirotakkal. I. EZ 

TÖRTÉNI EGY ÉJSZAKA. Csoda vig 
játék. Clark Gable, Claudette Colbert. 
II. A PÉENZ RABSZOLGÁI. Nagy drá- 
ma. Paul Muni. III. JOURNAL. Ilely 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, csütörtökön, pénteken 
3, 6 és 9 órakor világsláger: SZENT- 
IVÁNÉJI ALOM, Shakespeare legna: 
gyobb vigjátéka. Max Reinhard rende 
zés. Főszereplők: James Gagney, Vic- 
tor Jory, Dick Powell és Mickey Rood- 
ney. Műsor előtt: Micki Maus és jfour- 
nal, Vasárnap d e. 10 és fél orakor 
diák és gyerek MATINÉ. Helyárak: 
:0 lej. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

ÁRTATLANOK. Főszerepekben: 
riam Hopkins, Merle Oberon, Joel 
Cree. 

URÁANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

HATÁRŐRÖK. Izgalmas kalandorfilm 
Főszerepekben: Fred Mc, Murray, Jean 

CSUTORTOK, november 5. 
BÜCÜRESTI. 6.50 Torna, zene, szak. 

ecjöadások, orvosi tanácsadó, hrek. 13.10: 
Lemezek. 14.30: Operalemezek 18: julca 
Vazul zenckara. Előadás. 20.20: Cortot zon 
goramüűvész lemezei, 21: Helta Aida éne 

kel. 21.23: Rádiózenekar, irodaimi negyed. 
óra 22.45: Vendéglői zene. 
EUDAPEST I. 7.43: Torna, lemezek, ét 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 1i:.45. 
Felolvasás. 13.05: Cigányzene. 13.30: Hi 
rek. 14.30: Énekegyüttes. 15.40: Hirak 
17.15: A h ztartásról előadás. .8: Előadás, 
tánclemezek. 19: Előadás. 20.10. Bo'gár 
mépdalok. 20.40: Előadás. 21.10: Kamara. 
zene. 22.10: Hirek. 22.30: Előadás, tangó 
zene, 23.45: Szalonzene, 24: Hirek. 1.05: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Előadás. 19.10: Angol 

nyelvoktatás, hanglemezek. 20.:0: Előadás 
Hanglemezek, 21.20: Hirek. 21.50: Cigány 
zene. 

Nagy szinházi 

Tamási Áron pályanyertos carab- 
jának, a lündöklő Jeromosnak bemu- 
atója nemcsak szinházi eseme, / 1esz, 
nanem a társadalom mindea rét gét 
is megmozditotta. A kitünő transilván 
iró munkái már eddig is meghódtot- 
ták a magyar közönséget, a Tündöklő 
Jeromost pedig az egjsz magyar kul- 
vurvilág a legnagyobb érdeklődéssel 
várja. 

Jellemző a nagy érdeklődésre, hogy 
a legnagyobb budapesti lapok elkül- 
dik szinházi krilikusaikat a vénteki 
premierre. Ma telefonon bejelentették 
érkezésüket Kállay Miklós, a Roninok 
kincse szerzője, a Nemzeti Ujság kri- 
tikusa, Féja Géza, az Estlapok szinházi 
rtovatvezetője és Fóthy János, a neves 
regényiró, a Pesti Hirlap kritikusa. 
Természetesen megjelenik a premieren 
fób Dániel, a Vigszinház igazgatója, 
aki már megvásárolta szinháza szá- 
mára Tamási Áron darabját, Incze 

és térsadalmi 
esemény lesz 

a Tündöklő Jeromos 
bemutatója 

Sándor, a Szinházi Élet főszerkesztő- 
je és Lantos Kálmán vezérigazgtaó, 
Tamási Áron kiadója. 

Az ünnepi bemutató előtt Bánffy 
Miklós gróf bevezető sorait Káldár Im- 
1e, a darab rendezője olvassa fel. Bán- 
ffy Miklós személyesen is megjelenik a 
bemutatón és bevezetőjét azért nem 
mondhatja el személyesen, mert a kö- 
zelmultban gyógyult csak fel betegsé- 
géből. Kivüle társadalmi és kultur köz 
életünk több más reprezentánsa is be- 
jelente:te részvételét és igen figyelem- 
reméltó érdeklődést mutat az esemény 
iránt a román irodalom, satjó és szin- 
házi világ is. 

A szinház természetesen azzal vála 
szolhat csak erre a rendkivüli érdeklő- 
désre, hogy igyekszik minden erejé 
vel, a legjobb előadásban s a legjobb 
kiállitásban hozni ki a Tündöklő Jero- 
most. 

.. 

eeeseeseeeee 

Speciális mérnökök szabadisko- 
lája, Fribourg állam (kanton) 
közoktatásügyi osztályának en- 
gedélyével Fribnurg - Suisse. 

mélkül. Érdeklődni: 
Technikusok részére tökéletesitő tanfolyam a hivatás gyakorlatának megszakitása 

Bucuresti, Str. Edgar Guinet No. 6. Et. III. curte. Tel.: 4-68-02. 

Osztályok Mechanika, 
elekírólechmika, pol ári 
alkolások, ipari khémia. 

(BUCURESTI.) A vVasármap megtartott 
motorkerékpáros és autóversenyek ered 
ményei a következők 

Motorkeréekpárok. 1 Pop Stefan Cluj 41 
p 22.907 mp. 2. M. Mares Bucuresti 45 b 
20.12 mp. 3. I. Popa Buc. 45 p 21.01 mp. 
Autóverseny, „Sport" csoport. t. P. 

Cristea Bucuresti 40 p 12.28 mp. 2. M 

(ORADEA.) A Középeurópai Kupa bi 
zottság prágai ülésén, mint ismeretes, 
Romániát is felvették egy csapattal a ku. 
paküzdelmekbe, Ez a csapat az 19356-37 ik 
évi bajnok lesz, ami az A ligában vezető. 

ventus, Gloria) fejenként 2-2 
győzelmi prémiumot tüzött ki 

tluji versenyző sikere a bucuresii autó és motor- 
kherek áros versenyen 

Sontag Buc. 40 p 41.89 mp. 3. A. Berlescu 
Buc. 41 p 03.15 mp. Miklós herceg itt 
ötödik lett 41 perc 38.53 mp.cel. 6. Fabinyi 
László Clui. 
Autóverseny, turacsoport. :. Jorgu Ghi 

ca 1 óra 09 perc 00.59 mp. 2. P. Carp i 
óra 10 perc 04.50 mp. 3. P. Cristea ! óra 
11 perc 02.09 mp. 

A ca0 csak a Victoria egyözésével számíthat arra, 
hogy mint orsiá os bajnok a Közepeuropali 

Kupába jut 
gi sikert jelentő bajnokságot A CA ei 
nöksége hétfői ülésén a csapat hátralevől 

Je. 
ezer lejes 
játékosai 

négy mérkőzésére (Victoria. Ripensia, 

helyen álló csapatok elnökségeit különle nak, azonkivül a bajnokság megnyerése 
ges intézkedésekre serkentette. Az A-tigá esetén külön tizezer lejes prémiumot bpiz 
ban a legkevesebb vesztett pontja a CAO tositott a csapat tagjainakk A vasániap 
nak és CFR nek van és ezért érthető, hogy [kezdődő őszi finis" tehát olyan hatalmaus 
ez a két klub mindent elkövet, hogy csa. jtedelmeket igér, aminők még nem volb:k 
patuk megnyerje a magy erkölcsi és anya 

(BUDAPEST.) November 15.ikén Páris- 
Budapest válogatott labdarugó mérkőzést 
tartanak a francia fővárosban, melyre a 
két főváros váilogatott csapatait a követ 
kezőképen állitották össze: 

Páris. Hiden , Ortin - Drigue, Gongani 

Couard - Kennedy - Jamnin, A csapat 
ban Hiden osztrák, Simonyi és Kennedy 

i. PEIRESCU A CAO-VICTORIA 
MÉRKőŐZÉS BIRÁJA 

(BÜCURESTI.) A központi biróbizottság 
biróküldése az A.liga mérkőzéseire a kö 
vetkező: 

Venus-Unrea Bucuresti. (Szombat.) 
kTricolor: dr. Russu Cluj. 

- Jordan - Benide, Astron - Simonyi -- 

a Nemzeti Bajnokságban. 

Nagy felháborodá t k itett Bud pest csapatának 
összeálli ása Páris ellen 

magyar játékos. 
Budapest. Szabó, Polgár - Biró, Dudás 

- Turay (Sárosi dr.) - Lázár. Sas 
Müller - Cseh (Jászberényi) - Toldi 
Titkos. A magyar sportköröket nagymér. 
tékben felháboritotta az, hogy Diesz dr. 
szövetségi kapitány a már sokszor levi 
tézlett Szabót. Sast és Csehet is bealli 
totta a csapatba 

.- 
Vasárnap: 

sile. 

Cluj: CAO-Victoria: I. Petrescu. 
ORADEA, CFR-Crisana: Ceaureanu 
Arad. Universitatea-Gloria: M. Det 

rescu. 
TIMISOARA. AMEFA-Ripensia T. 

Iliescu. 

Chinezul-Juventus: P. Va 

SZERDÁN, CSÜTÖRTÖKÖN, Pe 
6 És 9 ÓRAKOR: 

m a 

Szentivánéjiálom 
ssnaksPzans egnagyobb 

vigjataka. VASÁRNAP NOV. Sáy 
D. E. FeL 11-KOR DIÁKk És GYERME 

Miupex mey 10 lej. 

TEKEN 3, 

.Ba. 

A CLUJI KERÜLET HIVATALOS Kt 
LEMENYE, Felkérjük a kerületi bizott,á 
agjait, hogy f, hó 3iken, este 8 órako 
pontosan jelenjenek meg a szövetség 
lyiségében tartandó ülésen. Cluj. 1956 n 
vember 2ikán, dr. I. G. Russu sk. elnök, 
V. Fodor sk. főtithár, 
AZ EGHO 222-185 arányban győzött 
Arem Jancu elleni merközésen (14 játó 
08). 
A MAITADOR november :4ikén, szom 
baton este 8 órakor a Kovács pályán 
UEC ellen nagyszabásu mérkőzést rende 
25 tagu csapatokkal 

November 23.ikán hétfőn este 0 órakor 
az UEC pályán Matador -UEC mérkőzés 
esz 14 es csapatokkal. 

A MODERNAPALYÁT ui tulajdonos 
4 vette át, aki ismét vezetőpályává akara 
enni a „Modernat. 

ke e.. 
fizenődárom épvpel egelőt 
ndár förféni gázönmalés 

IvácskopIicsék lakdsdában 

(CLDJ.) Dr, Ivácskovics Mátyás 
és családjának titokzatos meghete 
gedésére mára teljes világosság de 
rült. A betegeket dr. Steiner Pál sa 
bésztanár, a Charitéeszanatórium fő 
orvosa vérvizsgálatnak vetette alá és 
ennek alapján minden kétséget kizá 
róan megállapitotta, hogy a család 
gázmérgezés következtében merült 
letargikus álomba. Az a feltevés te 
hát, hogy Iváeskovicsék papagály 
kórban betegedtek volna meg - meg 
dőlt. 
A hatósági vizegálat most azt 

igyekszik megállapitani, hogyan ke 
rült a mérgező anyag Ivácskovics 
ügyvéd lakásába, Gázvezeték nincs 
a lakásban, nyilvánvaló tehát, hog 
az uccai vezetékecsőből szivároghatott 
fel a gyilkos elem. 

Hogy ez a feltevés helytálló, bizr 
ayitja, hogy adr Steiner professzot 
előtt megjelent Lőrinczy István ké 
ményseprőmester, aki előadta, hogy 
körülbelül tizenhárom évvel ezelőtt 
Ivácskovicsék lakásában már történt 
hasonló eset. A lakást annakidején 
egy Rosenberg nevü kapitány bérel 
te. A katonatiszt többször panaszko 
dott a házbelieknek, hogy szobáji 
ban fojtó szag terjeng, ami erős fej 
fájást és hányingert okoz, Hiába 
szellőztet, a szoba levegője nem tisz 
ul meg. A kapitány akkor azt hitte. 
hogy a kéménvyből leszivárgó, mér 
vesg gázak fertőzik meg a szobájánal 
levegőjét, Ezért elhivatta a kémény 
seprőmestert. hogy nézze meg a ké 
ményt. Kiderült ekkor, hogy nem 
kéményből, hanem a padló alól för 
nek elő a mérges gázok. Nyilvánvaló 
lett, hogy az uccai gázvezetékeső 
megrepedt és igy jutott a mérgező 
anyag a lakásba. A gázgyár emberel 
feltörték az uttestet és megállapitot 
ták: csakugyan csőrepedés áll fenn. 

lIvácskovicsék lakásában most V4 
észinüleg megismétlődött a tizenhá 
rom év előtti eset Az uccai vezeték 
ső megrepedt és a feltörő gáz beha 
tot a lakásba. Ez okozhatta a végzé 
tes szerencsétlenséget. 

Amint dr. Steiner sebésztanártól 
értesülünk, Ivácskovics dr. és Milán 
tiának állapofában javulás állot be. 
Tvácskovicsné és leánya, valamint 
Ravai Mária állapota azonban més 
mindig sulyos. De komoly veszély 
itől itt sem kel) tartani 
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bucurestii sajtómunkások ellenállá 

saltószabadság 
és saltóretorm 

szállongó hirek nyomán már fog 

koztunk a készülő uj sajtótör 

Bervezettel. Még mindig nem 

nájuk pontosan, hogy tula
jdonkép 

nmit tartaimaz Djuvara igazság 

pe. inaszter tervezete? Hivatalos 

Eveget eddig nem publiká
ltak s igy 

em állt módunkban ellenőrizni. 

aznnyiben helytái ók azok a közle 
mények, amelyek napvilágot láttak.. 

Éppen ezért kritikai véleményt egy
 

előre csak feltételesen m
ondhatunk, 

Mégis, pár az eddig közölt szöveg
ek 

nem hivatalosak, de a szállóige nyo 

mán ugy tartjuk: „Nem zörög a ha 

raszt, ha a szél nem fujja". Ebből a 

feltevésből mdulva ki, bizony 
éppen 

elég okunk van az aggo
dalomra. A 

román alkotmány - a demokrácia 

és az emberi haladás szellemében - 

lerögzitette, hogy „gondolatait irás
 

ban és szóban mindenki szabadon 

közölheti". Az eddig életben lévő 

sajtótörvény valóban tág teret is en 

gedélyezett a sajtó müködésére. Az 

észtendők során egymást félváltól 

kormányok kebelében azonban szi
n 

te automatikusan fölföl kisértett az 

a gondolat, hogy reformálni kell az 

érvényben lévő sajtótörvényt. Per 

sze a reformálás alatt kivétel nélküil 

szigoritó intézkedéseket értettek, Ha 

nem csalódunk: hat, vagy hét ilye
n 

szigoritani akaró törvénytervezet 

ből sem lett. Nem lett pedig azért, 

mert minden szükitő és sorvasztó 

tendenciáju iszándék legelsősorban a 

sát hivta ki maga ellen. 

ha ez a tervezet bizonyos tekintet 

ben haladást is mutat a többiekkel 

szemben, viszont vannak olyan sza 

kaszai, amelyek, ha törvényerőre 

emelkednek, végzetes hatással le 

holnek általában véve, de főleg a ki 

sebbségi és munkássajtóra. Ilyen 

Eató és bénite tendenciáju például 

mindjárt a 8ik szakasz, amely sze 

rint az időszaki lapok tulajdoncsai, 

az igazgatóságok tagjai és a lapok 

fizetett igazgatói kizárólag véglege 

sitelt ujságirók lehetnek csupán. Fz 
azt jelenti, hogy a lapok legnagyobb 

részét be kell szüntetni, uj lapokat 

született meg eddig. Törvény egyik 

Mi lesz a sorsa a Djuvararféle ter 

vezetnek, az természetesen most 

még nem tudható. Annyi tény, hogy 

taszitja, Semmi mtézkedés nincs ab 
pban az irányban, hogy miképpen 
kárpótolják azokat, akik ilyen ese 
tekben elvesztik alkalmaztatásukat? 
Tudtunkkai Csehszlovákiában az ál 
lam gondoskodik az önhibájukon ki 
vül állásukat vesztettekről. 
A javaslat egyéb szakaszai sulyos 

rést ütnek a magántulajdon szentse 
gének elvén, amennyiben jogot ad 
nak bizonyos hatóságoknak, hogy a 
lapvállalatok vagyoni állapotát ellen 
örizzék, sőt, hogy a lapok árát is 
megszabhassák. Nem is beszélve ar- 
ról, hogy más szakaszok tág teret 
nyujtanak a rosszhiszemü vádasko 
dásnak, mert lehetővé teszik, hogy 
egyesek üzletszerüen följelentgetés 
sel zaklathassák a különböző lapok 

kiadóit. 
A magunk részéről helyeseljük, ha 

egy tisztitó, purifikálós célzatu uj 

De az uj sajtótörvénynek erka 
pen sena szabad olyan béklyónak, 

vagy kelepcének lenni, amely rácá 

fol az alkotmány fent idézett ma 

gasztos szavalra: „gondolatait min 

den állampolgár szóban és irásban 

szabadon közölheti". Ha ezek a gátló 

szakaszok törvényerőre lépnek, ak 

kor nagyon sokan nem lesznek ab 

ban a helyzetben, hogy gondolatai 

kat irásban nyilvánosságra hozhas 

sák. Ezt a „luxust" csak a milliár 

dos tőkékkel rendelkező nagy regáti 

lapok engedhetik majd meg maguk 

nak. Már pedig az alkotmány alap 

vető törvénye Romániának. Minden 

más törvénynek az alkotmány szel 

leméhez kell simulnia. A Djuvara 

féle törvénytervezet azonban szembe 

fordul az állam alaptörvényével, 

mert béklyót rak a sajtó szabad 

é
 

Égész sorsjegy 
ára 800 lei. legyen, 

Negyed sorsjegy 
ára 200 lei. 

pedig egyáltalán nem lehet alapita 

ni, annál az egyszerü oknál fogva, 

mert ugyan melyik ujságirónak van 

annyi pénze, hogy lapvállalatot fen 

tarthasson? A lapvállalkozás vég 

eredményben üzlet, amelyhez forgó 

tőke kell. Ha tehát csak pénzes uj 

ságiró csinálhat lapot, megakadá 

lyozzák, hogy a pénztelenek szaba 

don nyilvánithassák gondolataikat. 

Nem is beszélve arról, hogy nem: 

ujságiró tőkéseknek teljesen lehetet 
lenné teszik, hogy pénzüket lapvál 
lalatok révén gyümölcsöztessék 

A 17ik szakasz szerint minden 

lap előzetes biztositékot köteles le 

tenni. Ez a biztositék a feltételek 
értelmében olyan horribilis, hogy 

szegényebb lapvállalatok - és a ki 

ebbségi lapvál alatok szinte mind 
ilyenek - képtelenek előteremteni. 

Önkénytelenül felvetődik tehát a 

kérdés: mi a célja ennek a szakasz 

nak? Akárhogy mérlegeljük a két 

dést, a látszat az, hogy a biztosíték 

magas összege előreláthatólag olyan 

gát lehet, amely a szegényebb és el 

lenzéki álláspontu sajtóvállalatok bu 

előtt rejtélyes tettes fosztogatta sor 

ra a közeli községeket. Az eset ér 

dekességéhez tartozik, hogy a titok 

zatos totvaj minden községben leg. 

először is a biró lakását dézsmálta 

meg vasárnap délelőttönként, mi 

dlatt a család templomban volt. Pén 

zen kivül pedig leginkább értékés 

népi himzésekkel diszitett ruhan 

müűeket vitt el. 
A csendőrség annakidején tüzetes 

nyomozást mditott a vakmerő go 

nosztevő kézrekeritésére, de ered. 

ménytelenül. Végre sok fáradsággal 

járó adatszerzés után a seliciai csend 

őrségnek sikerült kideritenie, hogy a 

sorozatos lopásokat egy parasztlány 

követte el. Ékkor nagy hajszát kezd kását idézheti elő. Ebben az esetben 
nem csak a szerkesztőség tagjait, 

de a nyomdatechnikai alkalmazotta 

tis a kenyértelenség örvényébe 

tek utána, hogy ártalmatlanná te- 

eyék, ami végül is sikerült. Elfogták 

és megkezdték a kihallgatását. 

sajtótörvény készül. Ki kell irtani a mozgási lehetőségeire. 
bi 

A milliomosok 

mnagy szaálnna, 

RENDKIVÜULI 
SZERENCSÉNEK, 
amelynek ez az áruda örvend. Az COn érde- 
kében, hogy szerencséje legyen, hogy meg 
lehessen győződve, hogy sorsjegyét gon- 
dosan ellenőrzik, 

vásároljon még ma sorsjegyet a 
DACIA nagy nemzeti krue 

Ellopott okmányok segitségével 
„operált" a veszedelmes szélhámosnő 

(CLUJ.) Körülbelül egy évvel ez 

akiket egyetlen nap 

október 15-én kreált a 

DACIA 
nemzet i sorsjegyáruda 

bizonyitéka a 

hogy gazdag ember 

sorsjegyárudánál. 

Sersjegyárusitó irodák 
az egész országban. 

CIUJ, Piafa 
Umirii No. 23 

AZ AL LAZAÁR ILONKA 

A piroscsizmás, szőke leány azt ál 
litotta, hogy Lázár Ilonkának hivják 
és hogy a nyomor kényszeritette ar 
ra, hogy lopjon. Kihallgatása során 
előadta, hogy a lopott tárgyakat vá 
rosunkban értékesitette az ócskapia 

mány árát - elköltötte miegymás 

ra: bálozott, pistázott, jancsizott es 

karcsizott. 

A rossz utra tért cselédleány a 

csendőrségen feltünően kihivóan vi 

selkedett, címikusan állandóan azt 

hadarta, hogy nála sokkal nagyok. 

bak is lopnak. 

Hát én is füszereztem a sze 

génységemet egy kis oldaranyulás 

sal... 

parazitákat az ujságirás berkelből. 

con, mig a készpénzt - és a zsák 

.
.
.
 

A LEGHATÁSOSABB HASHAJTÓ 

zavarokat, fájdal- 
makat nem okoz! 

AR T IN 
nem szoktatja a be- 
leket renyheségre! 

A RIIN 
minden székrekedés 
ideális ellenszerel 

. 

fogadott ügyvédje közbenjárására - 

a tárgyalásig szabadlábra helyezték. 

A tárgyaláson azonban nem jelentke 

zett, mire a törvényszék körözőleve. 

let bocsájtott ki Lázár Honka elfoga 

tására. 
MEGVAN A BÜNÖS - DE 

NEM AZ IGAZI 

A seliciai csendőrség azt a jelen 

tést tette, hogy a megtévedt cseléd 

leány városunkban fa! dik - és 

ismeretlen helyen szolg 

Ekkor az itteni rség 

tott utána hetekig, mig Pálfti Vikter 

agits bünügyi detektiv elfogia Lá 

zár Honkát, akinek - azonkívul, 

hogy mostoha sorsa a prostituált nők 

közé sodorta - semmi 
nem voit. 
A rendőri felügyelet alatt álló Lá 

zár Honka drámai hangon mondotta 

el, hogy neki semmi része nincs a lo 

pásban és valami tévedésről lehet 

szó. Amikor pedig a bünügyi nyil. 

vántartó hivatalban a fénykép, 

személyleirás és ujjlenyonatok alap 

ján - megállapitották, hogy csak 

ugyan nem azonos a lopással megvá 

dolt tolvajjal, az ártatlanul meghur 

colt Lázár Ilonkát szabadlábra he 

lyezték és egyben széleskörü nyomo 

zást kezdtek a valódi bünös lefülelő 

sére, akit - ugyancsak Pálfi detek 

tiv végül is elfogott és előállitott dr. 

Draghiciu bünügyi igazgató elé. 

MEGKERÜL A VALÓDI TET 

TES 
A rendőrigazgató személyesen ve 

zette a vizsgálatot a 

vendégét 

névül. 
pista mondta. hogy hamis nevet 

adjak be - hajtogatta dr. Draghiciu 

előtt a cselédleány - akit egész szép 

nek lehetne mondani, ha szurós te 

kintete nem árulná el rendkivüli 

szertelenségét, - mert akkor el fo 

gok tudni menekülni a következmé 

nyek elől. 
- Micsoda 

rendőrigazgato. - Ne Pistázz 

hanem mondd meg a „selyembará. 

tod" becsületes nevét. 
Csengeri István - felelte a 

leány, - Ő volt a vőlegényem, ő 

érte követtem el mindent, amiért 

most szégyenkezem - és elkezdett 

pityeregni a megtört leány, - hogy 

legyen neki tele a bugyelárisa mu 

latságokra. És most - törölte sze 

Pista? kérdezte a 

kellemetlenségem van, pedig folyton 

ban, mint boldogságban szeretni fog. 

És lám, a baiban elhagyott. Tes. 

Végül is átadták az ügyészségnek 

ahol - az egyik rokona által 
sék, most bünhődhetek érte is. 

(p. j) 1 

bonyodalmas 

a ügyben, amikor is kiderült, hogy a 

községi biró „besurranó" 

Helican Marianak hivják és 

HIlonka nevét a prostituált nőtől lo 

1 Eet okmányok alapján vette fel ál. 

meit - nem is törődik velem, hogy 

igérte nekem esténként, ugy baji 



6. OLDAE 

MApréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYEÉRT 
RÖSNER ORA 
GELE FERDINAND i14. 1AKARÉKOS- 
sSÁAGI KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 

(f 980 

LEGTÖBBET FIZETEK. 
S, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 

Aprőhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felaci- 

hat A vÁROS KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KöL- 

CSÖNKÖNYVTÁR, Straáda Memorandulul 

No. 16. 

ROYAL kozmetikai szalon. Reg. er 
dinand 8. Olcsó árak. (6037) 

NAPSUGARA és gondozója lennék idő 
sebb nyugdijas urnak havi 1000 lej ellené. 
ben. „Lakást adhatok" jeligére kiadóba. 

„SORSDONTÖ jeligére levél van „No 
va' kölcsönkönyvtárban. (P 1658) 

ADAS-VETEI 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (t: 

Készpénzért i; 
és ően 50 lej réeszleize. se 
vepel és readelésre kéeszi ef- 
pei sajai üzemünkben el al- 

i iciinol és ferti cipökei 

A R c O cipőkereske- 
delmi vállala 

CUJ, Sir. Dubdiarilor 13. 
*a 

Í (6752) 
GYERMEKKOCSI mély, jókarban eladó 

a Str. r . 6754) VAN eladó beraktározandó butora? Leg. Str. Horea 51 (67 1 
jutányosabban veszek és eladok mindeufée 
le butorokat. Rosenberger, Calea Victoriei 
25. (ó764) 

AZONNAL átadó-eladó Clujon, belváros 
ban modernül berencezett, jól bevezetett, 
komplett felszerelésü cukrászda, esetleg 

más szakmáju üzlet részére is. Ertekezni: 
Agimex Cluj, P. Unirii ; 3. Telefon 2-20. 

OLCSÓN eladó részletfizetésre is keve- 
set használt télikabátok, szörmék, ruhák 
varrógépek, ékszerek Comision, Strada 
Matiaz... o0004) 

ÓCSKA ruhát, télikabátot magas árba 
veszek, dus választékban eladok, Grünletd, 
Regina Maria 6. (6666) 

ELADÓK: Fajgalambok, kanárik, kali: 
Hák, szarvasaggancs, főzőkemence. Moti- 
lor 45. (hátul). ((Pot4) 

RUGANYOS matrácok 2 részes eladó, 
féregmentes. Bucovina 32. (6702) 

2 RÉGIFAJTA jókarban, diófaszekrény 
olcsón eladó. Fabrica de Spirt 7. (f 1508) 
vits. (f 1508) 

AZ Andreia Muresan-ut végén igen szép 
fekvésü parcellák a kanális és vizvezeték 
közvetlen közelében négyzetméterenként 
100-140 lej árban eladók. Nem távol tőle 
2000 négyzetméternyi terület 30.000 ejért 
eladó. Érdeklődhetni Strada Fántánelei 5.. 
szám alattt (537) 
ELADÓ teljesan aj téli kabátok, felöl- 

tők. öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22. (ab5) 
GYEREKASZTAL négy székkel, üres 

láda eladó, O. Goga 1., ajtó 6. (ó05, 
KAPOSZTA eladó nagy mennyiségben. 

Teleki kertgazdasági lara (Turda.) (6046)? 
VASÁGYAK sodronnyal és sodrony 

nélkül mindenféle kivitelben és ágysod- 
rony méretek után beszerezhető Plapome 
Moderne. Str. Vlahuta 2. (f 1495) 
SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 14. 

szvetterek, gyapjubluzok, harisnyák, min 
denféle kötöttáruk gyári lerakata. (f 1504) 
GYERMEKKOCSI1, modern kivitelüt, 

tisztát keresünk, Ajánlatot kiadóba „jJutá- 
nyos jeligén. (6660) 
ÁTADÓ több év óta jobb bevezetett, elő- 

kelő körrel női kalapszalonn Leveleket 
„Komoly vevő jeligire. (6645) 

. FÜSZEZRÜZLET a város legforgaima 
sabb részén sürgősen átadó. Cim a kiadó 
ba (b/2n) 
BŐRKABAÁTOKAT méret után készitek, 

egyben festést és javitásokat garanciával 
vállalok. Bergfeld, Regele Ferdinand 10. 

.(6720) 

ÓCSKA téglát, követ veszek. Cim a ki. 
adóban. .. (6731) 

ELADÓ valódi farkaskutya kölykök. 
Str. Grapei 23., Kétvizközt, (6734) 

DIÓFA hálók és egylovas szekér eladó. 
Márk asztalos, Fántánelei 30. (6735) 

RITKA ALKALMI VÉTEL: Egy 20 szá 
znlékot jövedelmező 2.szer 1 szoba, kony 
hás, központi fekvéssel 120.000 lejért eladó. 
Énrtekezhetni napomta délután 6-7 ig Weiss 
Franco Romána biztesitó. Memorandului 4. 
szám alatt, (t 15.7) 

léves németajku árvaleányt. Cim a kizdo- 

" 

ROMANIA NOUA . évi 163. és 164.i 
SZAMAI keressük MEGVÉTELRE. Ér-e- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában, 

Anton Pan 16l. (bz 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ma 

ócska piac elején (6740 
JÓL JÖVEDELMEZŐ sarok ház eladó. 

Reg. Ferdinand 102. ó742) 
VESZEK használt butorokat. Decebal 3. 

Uj hid mellett. (6744) 
SZÁRITOTT kenyérhaj eladó. Ursus. P. 

Unirii 19. 

KÉT belföldi perzsaszőnyeg 2X5 min 
den elfgogadható áron eladó, Calea Regcle 
Ferdinand 40. (f 1544) 
70 SZEKÉR trágya eladó Ért Cosmuta 

mellett Simon vendéglőben. (9644) 
FIGYELEM! GYÜMOLCSFAKBÓOL pri 

ma friss szállitmány érkezett. Körtefák. 
ból létező legjobb 50 fajta kapható. Gri 
ger, Reg. Caro! II. 50. 771) 
HALÓK, szekrények ágyak, ebédlő kre 
dencek, konyha kredencek, sodronyok el. 
adók, Decebal 3, Uj hid mellest. (67453) 1 
JÓFORGALMU papirüzlet átadó Cim a 

kiadóban ((674 
ELADÓ nagy telek, két szoba. konyha, 

nagy kert Somes mellett, Str. Aron 43. 

PERZSASZÖNYEGEK, női és férfi ruhák 
eladók. Voevodului 5. (bb 
ELADÓ 13 éves fiunak télikabát, öltöny 

ingek. Reg. Ferdiaand 14. II. em.. utoisó 

JÓKARBAN levő Chevrolet Truck teher 
autó eladó. Értekezni Regele Carol II. ( 
szám. ((672.4) 
1ES számu Wertheim kassza eladó. Ke. 

szey, Str. Duca 3. (vze5 
VESZEK egy modern rádiót Cimeke 

GYERMEKKOCSI jókarban lévő, eladó 
Érdeklődni lehet. Ordentlich, Dermata 
d. u. 3-8 között. (674 

EGY budapesti gyártmányu pedálos 
rimbalom eladó és ugyanott két drótszóri 
kutyát ingyen átadunk. Strada Bucovin 
No. 21. müűhelyben. 

6 LAKRÉSZBŐL álló családi ház, viz. 
viliany bent, 130.000 lej. Ért, P. Mihai Vi 
teazul 31. Festék üzlet. (6766, 

lóestét! 

(f 1522) 

közönségét, hogy szőrme szükségletét 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az 

javitások a legolcsóbban szerezhetők Le. 

„Beépitett" jeligére kiadóba kérek, (6/a6 

(5767) 

". 

BICIKLIVEL rendelkező románul tudó 
kurirok pár napra alkalmazást kaphatnak. 
Cim: Rudolf Mosse Cluj, Cal. Reg. Ferdi 

.((6030) nand 6. (5318) 
SURGŐSEN eladók komplett fél háló, PERZSASZONYEGSZÖVŐK felvétetnek. könyvállvány, asztalok, üvegek, stb. Sir. Voevodului 3. 753/ 

JÓCSALÁDBÓL való ügyes fiu szabó 
tanulónak felvétetik Frenkel Béla urisza. gas árban veszek, dus választékban eladok. bó, Regele Ferdinand 19. (6757) Hala vecituri, Píata Unirii 18. (6721) ÜGYES, becsületes bejárónőt azonnalra SÜRGŐSEN eladó alig használt férfi keresek. Hirschné, Mareschal Foch 50. nagy varrógép. Cal. Traian 20. (6424) (5779, 

KEMENCÉKET cserélek, veszek, adok,, KONFEKCIÓHOZ kismuakást felvesz női és férfi biciklik eladók, Zeiler bádogos, azonnal croitoria. Dubálariior 13. (6760) 
KIFUTÓLÁNYT keres Fortuna kalap 

szalon, Reg. Ferdina nd 22. (6768) 
ÜGYES házmesterpárt felveszek. Értekez 

ni Regina Maria 38, 3-5.ig. (P :0620) 

KÖLÖNFÉLEK 
SZORME munkálatokat jutányosan készi 

tünk BLANARIA PARISIANÁ, MEMO 
RANDULUI 6. / (((655s 
LEGMODERNEBB szabászati tanfolyam 

Lővy-szalon. Reg. Ferdinand 6. Emelet, 
(6664) 

MARTONFV 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. f. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő. 

ez- 

átalakitások és 

RÁDIÓ javitások, átalakitások garanutál- 
tan legolcsóbban Novophone, Piata Caroli- 
na 5. szám. (0402) 
MEGEÉRKEZETT friss banati pihetollu 

és paplan pihe, paplan, masrac és taka 
rók olcsó árban beszerezhetők Plapome 

(6700) Moderne Str. Vianuta 2 ( 1405, 
KERESEK 10.000 lej kölcsönt, „Betáblá. 

zatlan ház" jeligére (6723) 

BETÁRSULNÉK (vő) egyelőre negyven 
ezer lej tőkévei kisebb ipari üzembe, vagy 
biztos megélhetést nyujtó bevezetett üztet 
be. Ajánlatokat Negyvenezer jeligére 
Jóestét!" fiókkiadóhivatala Sibiu, Str. 

Öcnei 22. továbbit. (f 1319) 

KISGYERMEK gondozását vállatlom. 
Henter Andrásné. Chintáului 30,, az ud 
varban, (675)) 

POLOSKAIRTÁST legbiztosabb mód 
szerrel „„Poragáz".zal eszközöl „Polynea" 
Avram Íancu 16. (los52) 

SZÁMTANSZAKOS tanárjelölt nyolca 
1k gimnázista korrepetálására kerestetik, 
Bildhauer, Piata Mihai Viteazul 22. II. 

(6741) FÉRFI TÉLIKABÁTOT teljesenm uj állai 
potban eladó. Cim a kiadóban. (P o5f 
ELADÓ fai farkaskölykök. Bogdan, Hajdáu 27. (P 1927) 

ALLAST KERES 
AUTORIZÁLT könyvelő 100.000 lej kész- 

pénzzel megfelelő állást keres, esetleg be 

Berthelot 15. Major Vilma. (P 1631)[ 
KÖZÉPISKOLAI előkészitését, román, 

mémet, francia nyelv tanitását olcsón vál 
lalja kereskedelmi akadémista, Leg, Arde 
lene No. 1. (6750) 

ALLAST KAPHAT 
4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-.14 

ban, 35354) 

SZAKAÁCSNŐ vendéglőbe felvétetik, Ca 
lea Motilor 6. szám alatt, Szilveszternéi, 

(6609) 

lősy Aiud teljes ellátással. Clujiak szemé 
lyesen jelentkezzenek Str. Calvin 19. szám 
alatt pénteken 10 től 6igz. 
TANULÓ EANYOKAT felvesz Erka 

szalon,. Ugyanott ajourgép eladó. Emincscu 

; 
1 

110. Nagy,. (6744) 

cord" szabóság. ((6746) 

AGILIS trafik vezetőt keresek Cirn a 
kiadóban, (6774) 

KOÖNYVKOTŐLÁNYOKAT, akikinek Bu 
curestiben hozzátartozóik vannak, felvesz 
Bernát, Bucuresti. Jelentkezni Cluj, papir. 
üzletben, Piata Unirii 20. (f 1545 

JÓLFőZŐ, rendszerető szakácsnét keres 
Farkas étterem, Regina Maria 6-8, (677C) 

alkalmas kertészetnek, méhészetnek, 

szoba használattal 
szoba azonnalra kiadó, Érdeklődni „Ideal 
kalapszalon, Cal. Reg. Ferdinand 8. (6625) 

KIADÓ LARAS 
KIADÓ központ szivében igen szép, bank 

nak, vagy nagyvállalatnak-irodahelyiség és 
3 
vember i-re. Cim a kiadóban. 

szobás, konyhás, fürdőszobás lakás no- 

. (56322, 
KIADÓ egy szoba, speiz, vizkagyióval 

csendes, állanuó lakónak. lorga 21. Lehet 
társulást, Cim a kiadóban, (6365) beköltözni. (t 1472 
KÖZÉPKORU özvegy uriasszony 1000 le) KERTES szoba, konyha, veranda kiado. 

fizetessel pénztárba elmenne. Cim a kial4 Str. Regala é22222. ((6b70) 
ban (6726) KIADO szoba, konyha, speiz üzlethelyi 
TELJESEN önálló éttermi főszakácsno séggel, vagy anélkül november 15-re, Str. nagyobb intézetbe is állást keres. Genera 1Filipescu 2. (6484) 

KIADÓ szoba, konyha komforttal da 
cember elsejétől, Ugyanott eladó 2 ágy és 
szekrény. Melis, Strada Ion Ghica 2C. 

(P 9017) 

KIADÓ különbejáratu parkettes butoro- 
zott szoba mozsdo kagylóval. Calea Vic 
toriei 52. (bR0) 
NAGY szuterin helyiség raktárnak, vagy 

üzemnek kiadó. N. Bálcescu 11.a. (67530) 
SZÉP garzon szoba, esetleg két személy 

nek konyhával kiado, Eminescu 11. /6732) 
ÜZLET, ÉS IRODAHELYISÉGEK ki 

SZOLID fényképésznőt keres FotoSzöl. ar.2,.bina közraktár épületében, 1c 
(6738) 

KIADÓ Donáton 2 holdas gyümölcsös, 
fak 

egjobb termőben, szoba, konyha, zárt ve. 
randa, istálló; viz és villany. Értekezni Cal 

cu Dorobantilor 36. (6707) 11. szám, (6733) ; . 
BORBELY segédet felveszek, O" eiekbn kg aze 2 szoba, kozbe 

SZABÓ tamutó felvélsüt KözFerd, nal. KIADÓ külön telken kis szobás konyhás SZABÓ tanuió felvétetik. Reg. Ferdinan hakás Andrei Muresan végén. Értekezni 1 sebészeti klinikár "Jtiu Demeternél. Ugyan ELSŐRENDU nagymunkást keres Re. itt vennék egy lasznált főzőkemencét, 

KÉT szoba, konyha, speiz lakás meliék 
helyiséggel és üzletnek megfelelő termek. 
ből álló ház átadó Calea Donath 20. 
.. (É 520) 
NAGYON elegánsan butorozott, fürdő 

NEM különbejáratu 

V. éóvfolyam, 1936. novembe, 

KIADÓ 3 szobás lakás, eladó fé 
bunda, szmoking, frakk, zsaket 
tilor 56. 

ELEGANSAN butorozott különbe 
szoba, fürdőszoba és zongora hasznatah 
kiadó Dubálariler s 
GARZONLAKAS előszoba. szoba, . 

szoba kiadó törvényszékkel en rd 
robantilor 

KIADÓ 2 szobás, kertes, komfo 
kás 1800 lejért nav. 15 től Motilor 

] 
rtos 1 

2. 
::::: 1955 

KIADÓ egy szoba, előszoba, toalen . 
ke, Str. Regala 5.a. 

s LAKAÁST KERES 
EGYEDUIÁLLÓ, független a 

lakást keresek. Pontos cimeket etaat 
az élet" jeligére a kiadóba, 
ASZTALOSMUHELYNEK megfeleló h lyiséget azonnal kivennék, vagy kis szoba, konyhás lakást mühelymek keree 

Cim a kiadóban. (67 
ÜZEMHELYSÉGEKET (150-200 nég, zetméter) csendes, tiszta üzemnek 

sek. Jelige: „Laboratorium". (P 1635, KERESEK AZONNALRA 2 busorozot szobát, esetleg teljes ellátással 4 szemály részére. Ajániatokat Str. Memorandului ügyvédi iroda (677) 

- Esküdtszék itélkezik a hatszo 
ros galatii gyilkos felett. Tegnap dél 
előtt Brailában elfogták Mandanis ga. 
latii pékmester, felesége és négy se 
gédjének gyilkosát. A hatszoros gyil 
kos Mandanis ruháiba volt öltözve és 
éppen a tőle ellopott aranyórát árusi 
totta. Merila Andreinek hivják, e6 
áves, munkanélküli és kijelentette, 
hogy egyedül végzett mind a hat ál 
dozattal. Nem volt szándékában gyil 
kolni, de meglepték s igy az egyik ál 
dozatot a másik után kényszerült meg ölni. Merilát esküdtszék elé utalják, 
amely 15 napon belül itélkezni fog 
felette 

- Kavarodás a tojáskereskedok sztrájkja miatt, A cluji tojáskere kedők az utóbbi napokban gyü ést tartva, elhatározták, hogy sztrájkba lépnek, mert a tojáskívitel elé su lyos akadályok gördülnek. Az egyik Regele Ferdinanduti tojáskereskedő azonban állitólag nem akart volna szolidaritást válalni a többséggel es továbbra is csak árulta a lámpazott 
tojást. Erre sztrájkoló társai tegnap 
este együttesen megjelentek üzlethe- 
lyisége előtt és valészinüleg várták 
a kedvező alkalmat arra, hogy nye 
matékosan figyelmeztessék az egy ség melletti kitartásra. A megriadt 
ember a IV. kerületi rendőrséghez 
fordult segitségért. ahonnan Mori rendőrtiszt vezetésével több rendőr 
szállott ki a helyszinre és a demon 
stráló tojáskereskedőket szétoszlat 
ta. 

- Titokzatos módon eltüntek, 
majd ujra megkerültek a hámok. Ke- 
resztes Imre Chintáului 111. szam 
alatt lakó földész az éjszaka bejelcn 
tette a negyedik kerületi rendőtué 
gen, hogy ismeretlen tettes istállójá: 
ba behatolva, onnan két értékes há 
mot elvitt. A lopással gyanusitvá 
azonnal előállitották Keresztes egy 
volt szolgáját és megkezdték a KI 
hallgatását. Az illető azonban tagad 
ta, hogy része volna a lopásban, mi 
re szabadon engedték azzal a figyel 
meztetéssel, ha mégis ő lopta volna 
el, sörgősen vigye vissza a hámokat, 
ugy, hogy senki se lássa s ne hagyja, 
hogy tovább folytassák ellene a nyo 
mozást. Ma reggel aztán a gazdálko 
dó legnagyobb meglepetésére a há 
mokat ujra csak a helyén találta. 
Rögtön a' rendőrségre sietett és el 
ujságolva, hogy az eltünt hámok 
megkerültek, kérte a nyomozás be 
szüntetését, ami meg is történt. 
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Az ELKESEREDETT FERJ 

Nos hallod, a világ statisztikája 

szerint ujabban sokan házasodn
ak. 

Hja, ha az embernek rosszul 

megy, mindent megpróbál... 

TrTöMEGSUÜGGESZTIŐ 

Z Képzeld, Kiss barátunk egy ré 

mes nőt vett el feleségül. 
i 

Csunya? 

Neém is annyira csunya, mint 

iakább kövér, De milyen kövér.
 Ha 

ezt a nőt valaki hipnotizálni tud
ja. 

az már direkt egy tömegszuggesztil
ó 

zámanut szörmézést sAnANTÁLT 
mőstoszn jutányos áromn xaszrt 

MancaGyula 
ezücs. 1. a. Duca 
select-mozi udvarán. 

Üügyeletes gyógyszertárak. Ok 

óbér hó 31étől november 6-áig a 

Következő gyógyszertának teljesite 

nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni 

rütér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 

Flohr József, Regele Ferdinandut és 

Diana gyógyszertár, Jorga ucca. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteoro ógiai intézet fjelentése: Je 

lentős lehülés, köd, szél, változatla: 

nul borult idő, éjszakai dér és fagy. 

ZALAUI MEGYEFŐNÖK 

KezHEZvVErTTE A MAGYAR 
HELYSEGNEVEK HASZNÁLA 

TARA SZÓLÓ MINISZTERI REN 

DELETET. 
tek, höz megérkezett a belügyminiszteri 

Ke rendelet, amely engedélyezi a román 

ám elnevezés mellett a régi magyar 
len i 

nyelvü földrajzi elnevezések haszna 
htát is hiriapokban és nyomtatvat 

ja nyokban. A careii lapok már igy is 

A zalaui megyefőnök 

((CLUJ.) Jelentettük, hogy a kor 
mány uj sajtótörvényt keszit elő, 
amely sok tekintetben akarja meg 
szigoritani a sajtó életét. Bár a tör 
vénytervezet végső szövege még nem 

ismeretes, máris sorra mozdulnak 

meg a különböző érdekképviseletek, 

óvást emelve a tervbe vett szigoritá 

sok ellen. A Romániai Népkisebbségi 

Ujságiró Szervezet legutóbbi elnki 

tanácsülésén foglalkozott ezzel a kér 

déssel és a központi elnökség a tagok 

tudomására hozza, hogy a legutóbb 

Clujon megtartott elnöki tanácsi ülé 

sen részletesen megvitatta a sajtótör 

vény lehetőségeit. Egyben megtár 

gyalta a kari érdekek megvédése ér 

dekében foganatositandó lépéseket is. 

Ez alkalommal átirattal fordult az 

igazságügyminiszter urhoz, melyban 

Kérte, hogy a törvény minden vonat 
Wozásban tartsa tiszteletben az alkot 

mányban biztositott sajtószabadsa 

got és a szerzett jogokat, Az igazság 

ügyminiszter ur válaszában hangsu 

lyozta, hogy még a tervezet sem ké 

szült el. Az Ujságiró Szervezet azon 

pDan a meglepetések elkenülése végett 

szükségesnek látja, hogy az illetékes 

tényezői révén érintkezést keressen a 

felelős kormányzati szervekkel. 

A Mircea Djuvara igazságügymi 

niszterhez Bucurestibe küldött tév 

A saltószabadsás losalnak biztosítá- 
sat keri a kisebbségi 
Ujsagiró-szervezet 

irat szövege egyébként a következő 

volt: 

Az 1921 óta fennálió és jogi sze 

mélyiséggel rendelkező Romániai 

Népkisebbségi Ujságirószervezet a 

lapokból értesült arról, hogy a sajtó 

törvény javaslatot a parlament meg 

nyitása után azonnal beterjesztik. 

Meglepetve tapasztalja egyben, hogy 

liós kisebbségének 
Midőn tiszteletteljesen arra kéri 

Excellenciádat, hogy ezt a sérelmet 

feltétlenül orvosolja, egyben azon 

óhajának ad kifejezést, hogy a tör 

vénytervezetet a Szindikátusnak
 kel 

lő időben megküldeni sziveskedj
ék. A 

nyilvánosságra került javaslat 

ugyanis komoly sérelmeket tartal 

maz. 

országos elnök. 

ügyvezető elnök. 

főtitkár. 

A Kisebbségi Ujságirószervezet 

vezetősége természetesen figyelem: 

mel kiséri az ügy fejleményeit és min 

den lehetőt megtesz tagjai érdekei 

nek védelmére. 

SsZAKELOADAÁS TAJEKOZTATJA 
A KERESKEDŐKET ES IPAROSO 
KAT A REPÜLŐBELYEG HELYFS 

ALKALMAZAÁSÁRÓL 
(CLUJ.) A repülőbélyeg alkalma 

zásáról szóló törvény sok vitára ad 

alkalmat a gyakorlati életben. A leg 
több kereskedő - akiket a repülőbé 

Iyeg elsőgorban sujt. - tájékozatlar 

a bonyolult kérdésben és nem tudja. 
hogy milyen ügyleteknél alkalmazan 

dő és milyeneknél mellőzhető a repü 

lőbélyeg. Az érdekeltek felvilágositá- 

sa és helyes tájékoztatása érdekében 

a cluji kereskedelmi és iparkamara, 

a Kereskedők Tanácsa és az UGIR 
vezetősége együttes elhatározás alap 

ján szakelősdás megtartására kérte 
fel Domilescu tanárt, a Nemzeti Re 
püőalap cluji képviselőjét és ellen 

őrét. Domilescu professzor novemiber 
Xén, szerdán este fél 9 órakor, az 
iparkamara disztermében megtar 

tandó előadás keretében fogja ismer 
tetni a kereskedők és iparosok előtt 

a repülőbélyegről szóló törvényt, an 
nak végrehajtási utasitását és felvi 
lágcsitást fog nyujtani az érdekel 

teknek, hogy milyen kereskedelmi 

kalmazandó. 
Az előadás iránt a kereskedők ös 
iparosok körében élénk érdeklődés 
nyilvánul meg, annál is inkább, mert 
Domilescu az előadás során hozzáin 
tézendő kérdésekre azonnal még is 
adja a gyakorlati felvilágositást és 
tájékoztatást. A Kereskedő Tamác 
felkéri az érdekelteket, hogy csetle 
ges kérdéseiket közöljék a Sfatul tit 
kárságával. 
A Sfatul egyébként a kereskedő 

ket érdeklő többi kérdésekben is tá- 
lékoztatni kivánja tagjait és ezért 
felkérte a kincstár egyik képviselő 
jét, hogy más előadás keretében a 
bélyegtörvényt ismertesse, felvilágo 
seitást nyujtva az üzleti könyv, szám: 
ták, nyugták helyes felbélyegzéséről. 

A Sfatul alkalmas időben, az adóbe- 
vallás alka rmnával az egyemes és pót 
adó, az adóalap, a patenta fixa és a, 
speciális adózás kérdéseiről is megfx 

há jelentek meg. Satumare azonban 

tva még nem kapta meg a rendeletett 

E Megnyilt Wieden Olga fáncisko 
ad éja, Wieder Olga, a városszerte is 

mi mért kitünő tánctanárnő november 
yel elsejével ujból megnyitotta táncisko 
na láját a Str Memoranduui 1. szám 

at alatt, a volt U klub nagytermében, I 

ja, emelet. Minden csütörtökön és szom 
o- baton este koszerui 

k Örvosi előadás. Profesor dr. W. 

ta. Denk, a bécsi II. sz. sebészeti klinika 

el- lára, a „Tüdősebészet"ről fog elő 

k dást tartáni f. hó 6 án, pénteken dé 
be előtt 11-12, a Pasteur Intézet elő 

adótermében. 
telő módon fogja tájékoztatni a kebe 
Iébe tartozó kereskedőket. 

FRANCU AMOS EMLÉKEZETÉT 

IDÉZnE A CLUJI UGYVEDI KAMARA. 

Fráncu Amos dr. halálának harmadik év. 

fordulójáról emlékezett meg a minab a 

eluji ügyvédi kar. Vasárnap délelőtt 10 

órakor az ügyvédi kamara helyiségében 

emlékgyülést tartottak, amelyen három 

taggal képviseltette magát a bucurestii 

ügyvédi kamara is. Dragomir Alexamdru 

dr, dekan megnyitójában Fráncu Amos
ról, 

mint a kamara első dékánjáról, emléke
zett 

meg. Visszaidézte a hallgatóság elé Frán 

cu érdemeit s köztük azt, hogy Fráncu a 

memerandum perben is szerepet játszott 

és a mócok sorsát önzetlenül szivén 
viselte. 

Érdekes történelmi fejtegetései során ki. 

tért az impériumváltozás előtti pass
ziv és 

aktiv román politika ismertetésére is. A 

regáti ügyvédek nevében Murgasean 
Che 

orghe beszélt, mint a bucurestii ügyvédi 

kamara választmányi tagja Fráncu 

Amost, mint az elvhü és önfeláldezó romá 

nok mintaképét idézte az ügyvédek 
emié. 

kezetébe, Végül dr. Giurgiu Ioan beszélt. 

„Frámcu Amos a mócok hazájában 
szüle 

tett a a mócok minden tulajdonságát kife
. 

jező módon igazolta egész élete. Szabad 

zerető, függetlenségért hevülő, álmodozó 

lélek volt. Mint barát lojális, mint ellen
ség 

ügyet után mennyi repülőbélyeg alefélelmetes volt. Apját 
már 6 éves korában 

l elveszitette s Baia de Crisről Sibiuba, Ma 

calariu Ilie mecenásnak házába került, 

ahol özvegy anyja kitünő nevelésben része 

sitette s már gyermekkorában magában 

sSzivta az akkori román élet politikai leve 

gőjét, Budapesten királyi kitüntetéssel vé 

gezte a jogot s targumuresi ügyvédi vizs. 

gáló bizottság olyan kiváló vizsgát tatt, 

hogy a bizottság szigoru tagjait is meg 

lepte tudás. Nem csoda, hogy a 

memorandum perben a védők élén állott, 

szikrázó szónoki tehetségével. Avram jJanp. 

curól irott történelmi munkáját felebbezés 

alakjában ta meg, melyet az akkori ma 

gyer belügyminiezterhez, Perczel Dezső 

höz intézett, aki elkeboztatta az Avnam 

Jamcu.szobor alapot. Ez a felebbezés a je 

gászi munkák remekmüve s hatása alatt a 

szobo alapot a románság vissza is kapta. 

Az 1918. évi forardalomban mint néptribun 

szerez óriási érdemeket n román faj tör 

ténetében. Érthetetlen, hogy az aradi leg. 

főbb nemzeti tanács egy mévtelen feljelen 

tés alapján indokolatlanul mégis felmer 

tette Fráncu: néptribuni megbizatásától., 

a felsorolt ujságirószervezetek kö 

zött nem szerepel az ország négymil
 

sajtótestülete. 

Sárkány Gábor sk,. 

Dr. Ligeti Ernő sk, 

Demeter Béla sk., 

l BPietro azonban nem 

Féltek az ő növekvő hatalmától. Ez lelkilez 

leverte Fráncu Amost, aki az uj Románia 

életében sem akart többé felemelkedni. 

Igy fordult megint az ő mócai felé... Ro. 

mánszeretete, fenkölit gondolkodása és 

igazságszeretebe halhatatlanná tették ne. 

vét örökre. A kamarai emlékgyülés 

után gyászmise 

püspök katedrálisban. 

AJSZA 
GYÉMÁNT- 

Eria: MACNÁSY TIVADA 
4 Jócsié eredeii regénye 

(Uidanyomads fifos) 

/ 

Majdnem éjfélig ültek együtt és 
amikor szobájukba tértek, a legvidá. 

mabb hangulatban voltak. Még Tom 
is beszédes volt, annál jobban cso. 
dálkoztak tehát, hogy Pietro gondo. 

san bezárta az ajtót, sőt a szekrényt 

ig eléje tolta. José nem állotta meg, 

hogy e felett hangosan fel ne kacag 

jon. 

Csak nevess, - mondotta mér. 

gesen, - én majd a végére tartom. 
üldözési mániában szenvedsz 

barátunk, - szólt Tom is és jóked 

vüen vetkezett le, hogy aludni tér 

hagyta annyi. 
ban a dolgot. 
- Mondad kérlek, - kérdezte, 

miért nem vetettetek Raculnak s 
ebben a szobában ágyat, mit tár 
gyalt ő ma délután oly sokat Rojas 
sal séta közben? 
- Régi ismerősök, bizonyára voit 

beszélni valójuk. 
- Azt hiszem, a mi gyémántjaink. 

ról beszéltek. 
- Képzelődni mindenes job 

ban tudsz, mint inni, - szólt José, 
akinek ftigyelmét nem kerülte el, 
hogy Pietro alig ivott valamit a ki 
tünő borokból. 
- Valakinek meg kellett őrizni 

komolyságát és józanságát a negy 
dinom-dánomban - felelte Pietro sö- 
téten. 
- És az te voltál? 
- Természetesen, mert nem es 

tem a fejemre, hogy kiraboltassam 

e 

magam. 
Hát csak vigyázz tovább öreg 

barátunk, - fejezte be a beszélge- 
tést Tom és befelé fordult a kényel 
mes ágyban. José hasonlóképp cse 
lekedett. 

Majd a végén, - mormogta 
Pietro mérgesen. amikor eloltotta a 
lámpát és fegyverét maga mellé té- 
ve lefeküdt. 
Tom és José azonnal elaludtak, de 

Petro szemére sokáig nem jött álom 

buzgóság, nagyon rossz álmai vol 
tak, olyan rosszak, hogy csurom vi 
zesen ébredt fel reggel tőlük. 
Nem is tudtam, hogy olyan 

szép fiu vagyok, - mondotta José 
a tükör előtt, amikor megnézte fris 

sen borotvált arcát. 
Csodálatosan szép volt a reggel. 
Tom az ablakhoz ment, honnan 

ki lehetett látni a terjedelmes ültet 
vényre és a ház körül elterülő gyö 
nyőrü kertre. 

/ 
ü(rolytatjuk.) 

volt a görög katholikus 

és amikor végtére mégis elnyomta a 



s. ozpAr 

szemben 
(NEWYORK.) A nagy elnökválasz- 

tás tulajdonképen már a hajnali órák- 
ban eldölt. Reggel 38 órára Roosevelt 
elnök már számos államban ebszolut 
többséget szerzett és Landon 81 man- 
dámtumával szemben 401 mandátum- 
mal rendelkezik, ami máris a megvá- 
lasztását jelenti, amelyhez 270 man- 
dátum is elégséges. A választások so- 
rán San Juan de Puerto Ricoban 
republikánusok és demokraták össze- 
csaptak egymással. A harcnak két ha- 
lettja és 6 sulyos sebesültje van. Ken- 
tuckyban egy férfitől a rendőrök el 
akarták venni revolverét és amikor 
szembe szállott, agynolőtték. S igy a 
választás halálos áldozatainak száma 
3-ra emelkedett. Több helyen válasz- 
tási csalásokat fedeztek fel s emiatt 
Newyorkban 65 személyt letartóztat- 
tak. Kisebb zavargások voltak New- 
vork szegény negyedeiben is. A válasz 
tások végső eredményét ma hirdetik 
ki. Valószinü, hogy Roosevelt még 
1932 évi szavazási rekordját is meg- 
döntve arat nagy győzelmet, elnyerve 

gyar 

tait is. A szenátusi választások során 
a demokraták 98 helyből 54-et sze- 
reztek meg. 

SCHUSCHNIGG ÁTSZERVEZTE 
KORMÁNYÁT 

(BÉCS.) Schuschnigg kancelár ked- 

elnök a lemondást elfogadta, ujból őt 
bizta meg a kormány alakitással. Az 
uj kormányból Baar Barenfels alkan- 
cellár és Draxler pénzügyminiszter, a 
Heimwehr képviselői kimaradtak s an- 
nak névsora a következő: kancellár, 
hadügy és külügyminiszter Schusch- 
nigg, alkancellár Higert Lajos altábor- 
nagy, a frontmilicia főparancsnoka, 
igazságügyi dr. Pilz Adolt törvény- 
széki tanácsos, közoktatásügyi dr. 
Perntner, népjóléti dr. Resch József 
udvari tanácsos, pénzügy dr. Neuma- 
yver Rudolf főtanácsos, mező- és erdő- 
azdaság Manndorfer Péter gazdasági 

főtanácsos, kereskedelmi dr. Taucher 
Vilmos r. ny. egyet. tanár, az uj mi- 
niszterek. Szövetségi miniszterek: Neu- 
stad'er-Stürmer budapesti rendkivüli 
követ és Glaise Hornetenau Ede áltr. 
főlevéltárnok, Neustadter a közlekedé- 
si ügyeket, a Németorszálggal szimpa- 
tizáló Horstenau a közigazgatásügyi 
ügyeket fogja intézni. Államtitkárok 
lettek: dr. Schmidt Guido a külügy- 
nél, Zernatto Guido a kancellári hiva- 
talnál Zehner tábornok a hadügynél 
és Rott János a népjóléti minisztérium- 
ban. Az osztrák külpolitika iránya 
változatlan marad. 

MADRID TÜZELÉS ALATT 
(PÁRIS.) A spanyol nemzetiek csa- 

patai tüzelés alá vették Madrid elővá- 
rosait. A getafei repülőtér hangárjai 

HÖLGYEK FIGYELMÉDEN! 
Értesitem Önöket, hogy a volt Resz. 
ling féle „Nizza'" hölgyfodrász szalont 
Reg. Ferdinand 30., vashid mellett) át. 
vettem és azt ujonnan felszerelve és 
átszervezve a hölgyek rendeikezésére 
bocsájtom, hol továbbra is jutányos 
árak mellett HALÁSZI LAJOS vezeté 
se mellett vas, villany, és vizondolá. 
lások kifogástalanul lesznek készitve. 

Jakslcs Márla 

Egy-kéf napon belül döntö 
érf - Az olasz király me 

kimaradásával alakulf ujjá a 

az ipari központok, a nagy városok és 
a mezőgazdák lakta vidékek szavaza- 

den kormálnyával lemondott és Miklas 

- Kkormányzó Rómába 

és benzintartályai a ledobott bom- 
báktól felrobbantak és a repülőtér 
ma lobogó tüzcsóvához 
nemzeti csapatok már tegnap 10-12 
kilóméternyire voltak Madridtól, 
amelynek birtoklásáért a döntő harc 
egy-két napon belül teljes erővel meg- 
indul. 

HORTHY ELLÁTOGAT 
MAÁBA 

(BUDAPEST.) A szerda reggeli la- 
sok azt a szenzációs hirt közlik, hogy 
Horthy kormányzó a felesége, továb- 
bá Darányi Kálmán miniszterelnök, 
Kánya külügyminiszter, Vértessy ka- 
binetfőnök, Keresztes tábornok, a ka- 
tonai iroda főnöke és szárnysegédei 
kiséretében közelebbről Rómába megy, 
hogy eleget tegyen a király meghi- 
vásáhak. Ez aikalommal az álamiő 
hivatalos látogatást tesz az olasz ki. 
rálynál, hasonlóképen Darányi minisz- 
terelnök is, aki Mussolininél is tiszte- 
legni fog. A látogatás alkalmával nagy 
szábásu ünnepségek, hivatalos fogad- 
tatás és gazdag program lesz, négy 
és félnapon át, amelynek keretében 
fontos politikai tanácskozások is fog- 
nak lefolyni. Horthy római látogatá- 
sára Ciano budapesti látogatása után 
kerül sor és azt olasz részről rövide- 
en viszonozzák Budapesten. Római 
hiradás szerint Hortlty római látoga- 
lását elsőnek Mussolini hivatalos lap- 
ja a Popolo dltalia jelentette be az- zal, hogy arra egy héttel Ciano buda- 

RÓ- 

lóestét! 

nooscvelt cddiá 401 mandátumot / 
szerzett Landon öl mandáiumával 

6arc indul Madrid birtoklásá- 
gölvdására láfogat el HoriGy ma- 

A Heimmer képpiselőin 
z oszirák kormány 

hasonlit. A 

l 

pesti látogatása után kerül sor, nagy- 
fontosságu politikai látogatásokkal 
kapcsolatosan. A Corriera dela Sera 
ugyanakkor rámutat arra, hogy a lá- 
togatás Európa és a két baráti ország 
sorsára nagy jelentőségü időben lesz. 

DALMAKKAL FENYEGET AZ 
IRAKI KATONAI PUCCS 

mánykörökben az a vélemény ala- 
kut ki, hogy az iraki kormányvál 
ság, illetve katonai puccs ujabb tá- 

lyeknek angol ellenes éle az utóbbi 
hetekben Palesztinában egyre job 
ban kidomborodott. Ennek tulajdo- 
nitják a Jeruzsálemben átnyujtott 
arab memorandum keletkezését is, 
melynek megszövegezésével egyene 
sen Szulejman, jelenlegi bagdadi 
miniszterelnököt t 
zonyos, - jegyzi meg a Reuter iro- 
da - hogy a Downing Streetre igen nehéz napok várnak és hogy az arab 

gyors elintézésre vár. Ugyancsak a 
Reuter jelenti, hogy tegnap Bagdad- 
ban a város lakossága nagy felvo 
nulást rendezett az uj kormányzat 
tiszteletére és órákon át ünnepelte 
az angolellenes gondolkozásáról is- 
mert Szulejman miniszterelnököt 
Londonból keltezett távirat viszont 
arról számol be, hogy Baldwin mi 
niszterelnök minisztertanácsot hiv 
össze ebben az ügyben, melyen meg 
vitatják a kérdéseket, 

(CLUJ.) Tegnap este 7 óra tájban 
Asztalos Gábor a róm. kath. gimná- 
zium növendéke több iskolástársának 
társaságában a városháza udvarán 
játszadozott. A gyermekek ujjaik kö- 
zött lőport pattintgattak, ami felrob- 
banva tudvalevően zajt üt. Asztalos 

Sulyos sérülést okozott Játék közben 
a felrobbant lőpor 

gyobb mennyiségü lőport vett ujjai 
közé és amikor azt elpattintotta, a 
szokottnál több puskapor felrobbanva 
egyik kezefejét és ujjait igen erősen 
megsértette és összeroncsolta. A kih- 
vott mentők sulyos állapotban vitték 

eközben a megengedettnél jóval na- lmegsérült ké 

kórházba s nincs kizárva, hogy a diák 
zfejét amputálni kell. 

iparosok 
(CLUJ.) Tegnap délben a helybeli 

csizmadia mesterek gyülést tartottak 
egyesületi helyiségükben. A megayi- 
tó beszéd után Moldován titkár ol 
vatsta fel a mult ülés jegyzőkönye 
Alig hangzott el néhány szó, amikor 
felállott Pop Pompei cipészmestac, 
aki erélyes hangon követelte Mure- 
san elnöktől, hogy bizzon meg más 
valaki a jegyzőkönyv felolvasásaval, 
aki tökéletesen birja a román nyel 
vet, mert Moldovan, bár román, nem 
beszél kifogástalan románságga 
Erre általános zürzavar, majd hatal 
mas botrány tört ki, melynek soran 
Muresan elnök energikusan csenget- 
ve, utasitotta rendre veszekedő szak- 
társait. A rend azonban nem állott 
helyre, sőt a jelenlevők között bot- 
rányos verekedés is támadt, mire az 
elnök a kezében lévő hatalmas csen 
gőt egy Craciunas nevü csizmadia- 
mester fejéhez vágta. Erre még job 
ban felbomlott a rend és a következő 
pillanatban a Maniu Gyulauccai te- 

Botrányos verekedés a csizma 
sgyülésén 
nyei is lettek volna, ha a jelenlevő 
detektivek nem lépnek közbe. 
jegyzőkönyvet vettek fel és a het 
rány szereplői ellen megindult a hi 
vatalos eljárás. 

- Megkezdődött a marhacédula- 
hamisitási per tárgyalása. A törvény 
szék I. szekciója előtt ma délelőtt 
vette kezdetét az emlékezetes gheor- 
gheni1 marhajárjat-hamisitási per 
tárgyalása, amelyben Nierges Si 
miont, Mocian Simiont és Suciu Fii 
limont okirathamisitással Ghetei Va 
silet kijárás és közvetités, Schwartz 
Dezső, Bölönyi Gyula és Marmér 
stein Dávidot pedighamis járlatleve 
lek felhasználásánál vádolják. Bö- 
lönyi időközben meghalt és 1gy vele 
szemben a vádat efejtették. A tör- 
vényszék ma több tanut hallgatott 
ki, majd Ciugudeanu ügyész vád 
beszédében szigoru marasztaló itéle 
tet kért. Ezután kerül sor Sargea, 
Mircea, Gheorghescu, Andrasiu és 

ek 

KOMOLY POLITIKAI BONYO 

(LONDON.) (Reuter.) Angol kor 

pot ad az arab mozgalmaknak, me 

gyanusitják. Az bi- 

kérdés komoly megfontolást igénylő, 

Majd 

„ANURORA" 
Str. Gheorghe Baritiu 28-b. 

FFPLaNUARRODA 
készit legmodernebb kivitelben speciális pehely paplanokat. Régi paplanok átalakitasát rendki, 

olcson vállalja 

- Ármaximálás lesz városunkba, 
Értesüléseink szerint közelebbe, városunkban 1s maximálni fogjá 
kenyér, hus és a többi elsőrendü 
szükségleti cikkek árát, mig a tö 
bieknél ugynevezett irányárakat 
lapitanak meg a szeptember 26 án életben volt árakat véve alapul, 
- Svájc csatlakozik a francia 

angol-amerikai valuta szövetség z 
Berni jelentés szerint a svájci sz) vetségtanács elhatározta, hogy be jelenti Svájc csatlakozását is a fran cia-angol-amerikai valutaszövet 
séghez. 

kenit 
= Elnapolták a vulturenii kett A S gyilkosság bünperének felebbvitol disz tárgyalását. A tábla II. szekción t K előtt mára volt kitüzve tárgyalásin e az emlékezetes vulturenii kettő 

gyilkosság, amelyből kifolyólag Lin gurar Sefan és Szilágyi vádlottakat életfogytiglani, Majlát és Varga ci gány vádlottakat pedik 4-4 évi fegyházbüntetésre itélte a törvény szék. A fellebbviteli tárgyaláson dr Seregean Zamfir, a két elsőrendi 
vádlott védője, ujabb bünügyi nyo mozás elrendelését kérte a bizonyi tás kiegészitése céljlából, továbba ujabb tanuk kihallgatását is, egy ben pedig a tárgyalás elnapolását A biróság, minthogy Varza és Maij Ját védői nem is jelentek meg a tár 
gyaláson. a kérelemnek helvet a 
későbbi időpontra halasztotta el 
tárgyalás folytatását. 
- Letartóztatták Negrei 

nokot. Negrei tábornokot, a nel 
parasztpárt egyik vezetőjét, a 
őt megtámadó politikai e 
közül egy Moruzzi nevü faus 
ókirályságban lelőtt, letartóztatták 
A falusi Negrei kocsiján egy nem 
zeti parasztpárti zászlót látott meg s azt le akarta venni - s ezért el 
kapta a lovak gyeplőjét. Mikor pe 
die felszóitásra se akart távozni, 4 
felingerült Negrei revolvert rántva elő, lelőtte. A tábornokot ezután 20 
falusi vette üldözőbe, amikor elhaj 
tott és kövekkel megdobálták. Mind 
ezt a vizsgálat is megállapitotta, 
umely még folyamatban van 
- Meghalt Kosztolányi Dezső 

Budapesti jelentés szerint 51 éves 
korában hosszas betegeskedés után 
meghalt a mai magyar irodalom 
egyik legkiválóbb képviselője, Kosz 
tolányi Dezső. Kosztolányi nyelv 
rákban szenvedett, több mültéten 
esett át, de nem tudták megmen 
teni. A halál kedden következett be. 
Az elhalt iró a legkiválóbb magya! 
költők, regényirók és forditók közé 
tartozott, akinek nevét világszerte 
ismerték. Mint a magyar Pen Elub 
elnöke, iró) munkásságán tulmenő 
leg is nagy tekintélyt szerzett nem 
zetközi vonatkozásban a magyal 
rodalomnak. Munkásságának mélta 
tására még visszatérünkgkgkgkg 

A Kisfaludy Társaság ma délután 
gyászülést tartott Kosztolányi emlé 
kezetére, akit csütörtök délután fél 
4kor temetnek el a főváras á 
adományozott diszsirhelyre. rem valósággal csatatérré vált. Az 

incidensnek sulyosabb következmé 
Ghiurghiu János ügyvédek védőba 
szédére. =9 
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kenti herceget disz-doktorrá avat- 

A St. Andrews-Üniversity (egye- 
) diszdoktorává avatta a kenti her- 

t. Képünk a fiatal uj disz-doktort 
1 egyetem dékánját Sir James Ir- 

wine-t ábrázolja. 
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za ci 
évi 
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lását, 

tartóztatták a francia parasztpárti 
eért. A Toury-i cukorgyári sztráj- 
k alkalmából a francia parasztpárt 
risban igen nagy tüntetést rende- 
t A tüntetők vezére Dorgeres olyan 
s kormányellenes agitációt fejtett 
hogy a hatóságok kénytelenek vol- 

k letartóztatni. Képünk a parasztve- 
zért kihallgatás közben ábrázolja. 

pggrőn 

világ 

níred von 

dgdég legpontosabb időmérőjét, 
0n órát. Képünkön akészitőt 
iMőmérővel mutatjuk be olvasé- 

inknak. 

legpontosabb időmérője. 

„Jóesférl 

Ardenne mérnök elkészi- 

é 

Hazaért Nahas pasa: Nahas egyiptomi miniszterelnök londoni és 
berlini utjából hazatért. A kairói pályaudvaron óriási tömeg fo- 

gadta a népszerü államférfit. 

a
 

A brüsszeli zavargásokból. Októbel 
25-én a belga Rex-párt vezérének 
Degrellének utasiására a kormány be- 
tiltó rendelkezésére is tüntetést ren- 
dezett. Ennek következményeképen a 
hatóságok most a fiatal politikust le 
is tartóztatták. Képünk Leon Degrel- 
lét abban a pillanatban ábrázolja, 
amikor a rendőrök a brüsszeli köz- 

ponti rendőrségre viszik. 

agitátor A fiatalkoru agitátor. Madrid uccáján egy fiatalkoru 

fel kortársait arra, hogy lépjenek be a várostvédő seregbe. 

A stockholmi királyi palota parancs- 
nöka. Képünk Stockholm egyik leg- 
népszerübb emberét ábrázolja, aki 
mindennap nagy utakat tesz meg bi- 
ciklin, ami kedvenc sportja a főváros 

uccáin. 

Végetért az angol udvari gyász. Az 
V. György király elhunyta alkalmából 
elrendelt udvari gyász véget ért. Ké- 
pünk a gárdatiszteket már karszallag 

nélkül ábrázolja. 

Bucurestiben a Baicului u. 64 sz. 

kik. 

alatt lévő korcsma tulajdonosnőjét 
a szépségéről hires Radita Dumitres 

cut ittas emberek agyonlőtték, mert 
szólitja nem akart több bort kiszolgálni ne- 
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Gustave Roth, belga boxbajnok. 4doli Witt, német bajnok. 
Küzdelem a bajnokságért. Október hő 29-én folyt le a berlini sportpalotában 
Gustave Roth és Adolf Witt között a középsulyu box-világbajnoksági küz- 

delem, mely a belga győzelmével végződött. 

Anglia motorizált „lovassága". Lo. , 
vasság helyett ma már a tankok fog- A leghosszab távu uszóverseny győz. 
ják helyettesiteni a mozgó csapatokat. tese. A kalkuttai Hooghley folyón 50 

kilóméteres távon uszóversenyt ren- 
deztek. A verseny győztese az indiai 
Malik lett, aki a verseny végeztével a 
kimerültségtől elájult. Képünk a győz- 
test abban a pillanatban ábrázolja, 
amikor honfitársai a vizből kihuzzák. 

Villamos szikraeső. Egy losangelesi 
mérnök a városban megtartandó villa- 

mossági alkatrészek kiállitására való- 
ságos szikraesőt fog a kiállitási épület 
homlokzatára varázsolni. Képünk a 
mérnököt kisérletezés közben mutatja 

Kész. Mehet. A montörök meginditják azt a hatalmas motorral 
felszerelt gépkocsit, amellyel Caracciola, a hirneves versenyző 
a Main-Darmstadt-i uton világrekordot javitott 364 kilóméteres 

be. óránkénti sebességgel. 

Aki maga jaragta ki magának bir. 
kozó ellenfelét. A hires amerikai bir- 

kozó Marshall fából kifaragta magá 

nak birkozó ellenfelét, akin napköz 

ben órákon át tréninget tart. 

In eti 

EMil 

Norma Shearer visszavonul. Norma 
Shearer a világhirü filmprimadonn4 
kijelentette, hogy férjének Irviné 
Thalbergnek sulyos betegsége folytái 
bekövetkezett halála miatt visszavon 

a filmszinpadtól. l
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A Duce a halottak emlékének hódol. 

A fasiszta halottak emlékezetére épi- 

tették a képünkön látható emlékmüvet 

Otelsege Karoy király Benes csehszlovák álamfő junius 8.iki látogatásának viszonzásául amely előtt felavatásakos Mussolini 

on tosságu kérdések letárgyalása céljából tudvalevően Csehszlovákiában járt Képünkön a miniszterelnök hódolatát fejezi ki a 

haiai állomáson őfelsége elutazása aikalmából a tisztaletére megjelent előkelőségektől bucsuzik hősi halottak iránt. 

A Marcia su Roma" évfordulója. Mussolini részt vesz a fasiszua ura- 
bir. 
pir- Mzeti kertészeti kiállitás. Bucurestiben a P. Bratianun most nyitották 

lom megalapitásának 15-ik évfordulójára rendezett ünnepségeken. 

gá Miklós királyi herceg jelenlétében a nemzeti kertészeti kiállitást. 

Ahogy Göthét egy jugoszláviat szob- 

rász elképzeli. Mestrovici Iván nagy 

feltünést keltő Göthe fejszobrát mu- 

eanyol királypártiak uj trón- 
etelője. Tudvalevő, hogy Don AL 

rma Carlos a spanyol carlisták ki- 
19 a 

nna Wjelöltje 87 éves korában szeren- , tatjuk be olvasóinknak. A kitünő mü- 

inő etlenség áldozata lett. Hel, tt Károly király Prágában. Károly király és Mhály vajda Benes köztársa- vész jelenleg Bucuresti vendége. Ő 

tán tmokái, ozata lett. Helyette cági elnök meghivására a csehszlovák köztársaság alapitási évforduló ünnep- fogja a tragikus körülmények között 

n ája Habeburg Károly her. ségeire Prágába utazott. Képünk Ötelségét, Benes köztársasági elnököt és 
a elhunyt Duca miniszterelnök szobrát 

teg lett az uj trónkövetelő. háttérben Mihály vajda trónörököst ábrázolja. is elkésziteni. 
J y ] J 
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Házifutball a legujabb játék. A leg- 
ujabb játék egy asztali futball, melyet 
minden sportkedvelő otthon gyakorol- 
hat anélkül, hogy ki kellene mennie 

a sporttérre. 

A cluji ezermester bravurja. Szücs József lakatos, a Junász vas- gyár egyik volt alkalmazottja, sok kisérletezés után bravuros munká. val hegedüt készitett, amelynek főé rdekessége az, hogy egyetlen darab. ból készült. A kitünő hegedü a gyak orlatban 
mert Pongrácz Elemér a jónevü cigányprimás ezzel 

is nagyszerüen beválik, 
a csodahegedűvel 

játszik. 

Mozgó gázvédelmi laboratóriumok a svéd hadseregben. A svéd hadse- reget modern gázvédelmi laboratóriumokkal szerelték fel. Céljuk gáztámadás 
esetén megfelelő kémiai gázellenszerek fejlesztése 

Anghi Dénes a targumuresi 

katholikus tanitóképzőnek nagyképes- 

Uj sport. Az angol hadsereg s 
korlatozására és az ujjoncok testnevelésére való különös tekintettel egy uj sportágat létesitett: az ugynevezett rudtolást. Ez abból áll, hogy két ember szembe szállva egymással két rudat feszit a 

MIVERVA 

, mz ! római Máriaffy Lajos, az EGE páratlan k 
katholikus gimnáziumnak, valamint a pességü és lelkes munkabirásu elnü, 

aki a politikai okok miatt elgáney 
„Székely Hét" rendező bizottságán 
az elnöke is volt. Ma nincs népszert) 
ember Máriaffynál végig a széke 

vármegyében. 

ségü igazgatója. 

vele 
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ciur 

gyü 
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Ez 
val 
sa 
sze 

portügyi bizottsága a legénység gya- 

hóna alá és igyek 
szik a másikat állásából kimozditani. 

Toboroznak Madridban. Képünk 
egy madridi toborzó helyiséget áb- 
rázol. A bizottság mögött óriási pla. 
káton Stalin, moszkvai diktátor 

képe látható. 


